

جسٹریٹریبل
۵۲۵۲

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الفصل
 روزنامہ
 The Daily
ALFAZL
 RABWAH
 قیمت

ایڈیٹر
ڈاکٹر عزیز گل

پتہ پشاور

جلد ۲۴	۵۹	۲۹ ریح الاول ۱۳۹۰ھ	۵۔۱۳۹۰ احسان	۱۳۲۹	۱۹۶۶ء	نمبر ۱۲۸
--------	----	--------------------	--------------	------	-------	----------

انبیاء احمدیہ

• ربوہ ۲۰ احسان حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت ان دنوں پھر زیادہ نامسا زہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلہا کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بہت برکت ڈالے۔ آمین۔

• راولپنڈی۔ محترم صاحبزادہ مرزا منیر احمد صاحب کد اللہ تعالیٰ کی حالت پہلے سے تو بہتر ہے لیکن فرق بہت آہستہ آہستہ بڑھ رہا ہے۔ احباب جماعت درود و الحاج سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور صحت و عافیت والی لمبی عمر سے نوازے۔ آمین۔

• ربوہ ۲۰ احسان۔ مکرم سید محمد لطیف صاحب پنشنر اسپیکر بیت المال کافی دنوں سے بہت بیمار ہیں۔ کمزوری بہت بڑھ گئی ہے۔ احباب جماعت آپ کی صحتیابی کے لئے دعا فرمائیں۔

• ربوہ ۲۰ احسان۔ منشی عبدالغنی صاحب دارالرحمت غریب عرصہ سے بحارصہ فالج بیمار ہیں۔ اب آپ کو پہلے کی نسبت افاتہ ہے اور آپ کچھ چل سکتے ہیں۔ آپ احباب جماعت سے صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

• میری بہن مسز صادقہ نعیم بیگم پھر انگریزی گورنمنٹ کالج فار ویمن سیالکوٹ پچھلے چند دنوں سے دل کے عارضہ سے بیمار ہیں۔ ڈاکٹروں نے مشورہ دیا ہے کہ ان کو لندن بغرض علاج لے جایا جائے۔ احباب دعا فرمائیں کہ ان کا سفر بخیر و عافیت گزرے اور وہ صحت یاب ہو کر واپس وطن آئیں۔ آمین۔

مس نصرت دین
 بیگم اربیا لوجی جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ

ہفتہ تعلیم مجالس خدام الاحمدیہ

- خدام الاحمدیہ کی تمام مجالس اپنے ہاں مورخہ ۱۹ جون تا ۲۶ جون ۱۹۶۰ء ہفتہ تعلیم منائیں۔ پروگرام کے اہم حصے حسب ذیل ہیں۔
- ۱۔ تعلیم القرآن ۲۔ تعلیمی کلاس
 - ۳۔ مطالعہ کتب حضرت مسیح موعود
 - ۴۔ مرکزی سالانہ امتحانات
 - ۵۔ اجلاس عام
- پروگرام کی تفصیل قائدین کو بھجوا دی گئی ہے تاہم پروگرام پوری کوشش کر کے اس پروگرام کو کامیاب بنائیں۔
- (مہتمم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث پین کا مکمل فرمانے بعد بخیریت لندن واپس تشریف لے آئے

حضور ایدہ اللہ کی صحت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ

جملہ احباب جماعت کے نام حضور کی طرف سے السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کا تحفہ

لندن یکم جون بذریعہ کیبل گرام
 سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز قریباً ایک ہفتہ تک اسپین میں قیام فرمائے اور وہاں کے متعدد مقامات کا دورہ فرمانے کے بعد لندن واپس تشریف لے آئے ہیں۔ حضور کی صحت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ۔ نیز حضور نے پاکستان کے جملہ احادی اجاب کے نام السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ، کا محبت بھرا تحفہ ارسال فرمایا ہے۔ یاد رہے حضور ۲۵ مئی کو لندن سے بذریعہ ہوائی جہاز اسپین کے دار الحکومت میڈرڈ تشریف لے گئے تھے اور وہاں ایک ہفتہ قیام فرمانے کے بعد لندن واپس تشریف لائے ہیں۔ چنانچہ مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب اپنے کیبل گرام سرسلسلہ یکم جون کے ذریعہ مطلع فرماتے ہیں۔

”حضور اسپین سے بذریعہ ہوائی جہاز ساڑھے سات بجے شام بخیر و عافیت لندن واپس تشریف لے آئے ہیں۔ حضور نے اس عرصہ میں کچھ دن میڈرڈ میں قیام فرمانے کے علاوہ بعض تاریخی مقامات (جو ماضی میں صدیوں تک اسلامی علوم و فنون کا مرکز رہے ہیں) کا دورہ بھی فرمایا۔ چنانچہ حضور طلیطلہ، قرطیبہ اور غرناطہ بھی تشریف لے گئے۔ حضور کی صحت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ حضور جبکہ احباب جماعت کو السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ فرماتے ہیں۔“

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور ایدہ اللہ حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا نیز حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب اور جملہ دیگر اہل قافلہ کا سفر و حضر میں محافظ و ناصر رہے اور حضور اہل افریقہ کی طرح اہل یورپ تک بھی اسلام کا پیغام کامیابی سے پہنچانے اور وہاں بھی اسلام کو سر بلند کرنے کے بعد کامیابی و کامرانی کے ساتھ بخیر و عافیت مرکزہ لندن میں واپس تشریف لائیں۔ آمین۔

چونکہ حضور ایدہ اللہ کا یہ نہایت اہم بابرت تاریخی دورہ اب عنقریب پایہ تکمیل کو پہنچنے والا ہے اس لئے احباب خصوصیت سے ان ایام میں حضور ایدہ اللہ کی صحت و سلامتی اور اللہ تعالیٰ کے فرشتوں کی حفاظت میں کامیاب و کامران بخیر و عافیت مراجعت کے لئے ہر لحظہ اور ہر آن درود و الحاج سے دعاؤں میں لگے رہیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کے سفر مغربی افریقہ کے مختصر و مفید

احمدیہ سیکنڈری سکول بومبے و رود مسعودہ جماعتہائے احمدیہ سیرالیون کی استقبالیہ تقریب حضور کا پر شوکت خطاب۔ سیرالیون میں اولین احمدی مجاہد حضرت مولانا ذیاب احمد علی رضا کے مزار پر دعائے

محترم چوہدری محمد علی صاحب ایم۔ اے اپنی رپورٹ مرسلہ از بود (سیرالیون) میں جو محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب امیر مقامی کے نام موصول ہوئی ہے تحریر فرماتے ہیں:-

بو (سیرالیون) ۱۱ مئی ۱۹۶۰ء

گورنر لاج میں چراغاں کا سماں

آج نماز فجر پر حضور نے احمدیہ مسلم سکول بومبے ہال میں ادا فرمائی۔ سکول کی عمارت اور سکول کے احاطے میں تمام رہائشیوں پر چراغاں کیا گیا تھا۔ جب سے حضور تشریف لائے ہیں۔ گورنر لاج میں جہاں حضور مقیم ہیں اور سکول میں رنگارنگ کے بلبوں اور مقفریوں سے ساری رات چراغاں کا سماں رہتا ہے۔ ہم میں سے کسی نے دریافت کیا کہ آپ نے ایسا کیوں کیا ہے تو بولے کہ رہنے والے ایک دوست آبدیہ ہو کر بولے کہ اگر عام دنیوی شادی ہو تو لوگ چراغاں کر لیتے ہیں ہمارے ان تو آج روحانی عید ہے۔ اور ہمارا دو لہا تو امن کا شہزادہ ہے جس کا ہمیں اتنی سال سے اور ساری دنیا کو جو وہ سو سال سے انتظار تھا ہمارے دل و دماغ حضور کی نورانی شخصیت سے منور ہو گئے ہیں اور جگمگا اٹھے ہیں تو ہماری عمارتیں اس جشن میں حصہ کیوں نہ لیں۔ یہ بات چراغاں کے جواز یا عدم جواز کی بحث چھیڑنے کے لئے عرض نہیں کی۔ اس کا مقصود ان جذبات کا اجاب تک پہنچانا ہے جن سے یہاں کا پچھلے پچھلے بشار ہے۔ ماشاء اللہ تعالیٰ۔

سیرالیون کے احمدیہ سکول

آج آٹھ بجے صبح پرنس ولیمز اور سیرالیون ریڈیو نے وزیر تشریف لائے اور حضور کی خدمت میں سلام اور خوش آمد عرض کیا۔ نیز عرض کی کہ اس علاقے میں آپ کے سکول قابل تریف کام کر رہے ہیں۔ آج بومبے کے احمدیہ مسلم سیکنڈری سکول میں حضور کو تشریف لے جانا تھا۔ یہ سکول سیرالیون میں جماعت کا پہلا سکول ہے۔ ۱۹۶۰ء میں اس کا اجرا ہوا۔ اس سکول اور فرنی ٹائون کے سکول کے علاوہ ہمارے دو اور احمدیہ سیکنڈری سکول باجے بو اور جو رو میں کامیابی کے ساتھ چل رہے ہیں اور اس علاقے کے مسلمانوں کے لئے

نعمت غیر مترقبہ ثابت ہو رہے ہیں۔ سیکنڈری سکول ہمارے ہاں کے انٹرمیڈیٹ کالج کے برابر ہوتا ہے اور سینئر کیریج (جے اے) اور جیول ٹریڈنگ آف ایجوکیشن کہا جاتا ہے، ہر ایک تعلیم دی جاتی ہے۔ دوسری قسم کا سکول پرائمری سکول کہلاتا ہے۔ یہ ہمارے ہاں کے پرائمری سکول سے قطعاً مختلف ہوتا ہے اسے تقریباً ڈیڑھ سال سے چھانڈے۔ پبلک امتحان کے بعد حکومت کی طرف سے فیصلہ کیا جاتا ہے کہ سیکنڈری سکولوں میں داخلہ کس کو ملے گا۔ سیکنڈری سکولوں میں بھی طلباء کی معین تعداد میں داخل ہو سکتی ہے۔ یہاں جماعت کے سکولوں کے اجراء سے پہلے صرف عیسائی مشنوں کے سکول تھے جو مسلمان لڑکوں کو داخلے کے وقت ہی عیسائی بن دیتے تھے۔ نام بھی تبدیل کر دیتے تھے۔ مثلاً علی کا پیٹر نام رکھ دیا۔ وغیرہ۔ جب طالب علم سکول سے تعلیم پا کر باہر نکلتا تھا تو پیٹر ہی کہلانے لگ جاتا تھا۔ اسی طرح مسلمان طلباء کے عقائد کو بھی مسخ کر دیا جاتا تھا۔ اچھے اچھے مسلمان لڑکوں کے چشم و چراغ عیسائیت کے دام میں گرفتار ہو رہے تھے جب سے احمدیہ سکول کھلے ہیں عیسائی کپ میں کھلبلی مچ گئی ہے اور مسلمانوں نے سکھ کا مانس لیا ہے۔ بومبے کے قرب و جوار میں ہمارے بہت سے پرائمری سکول ہیں۔ اور جیسا کہ عرض کیا ہے سکول بو اس علاقہ میں تین سیکنڈری سکول ہیں یعنی بو۔ باجے بو۔ جو رو۔ تینوں ہی اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت کامیاب ہیں اور خواص و عام میں نہایت عزت کے ساتھ یاد کئے جاتے ہیں۔ باجے بو اور جو رو جانے کا پیر و گرام نہیں تھا اس لئے دونوں سکولوں کے طلباء اور اساتذہ بومبے چلے گئے تھے۔ باجے بو کے طلباء اور اساتذہ بذریعہ ٹرین بومبے آ رہے تھے کہ راستے میں ریل کا انجن فیل ہو گیا۔ یہ لوگ کچھ سفر پیدل۔ کچھ بوسوں پر جوں توں کر کے

”بو“ میں اس وقت پہنچے جب حضور اجاب سے مصافحہ فرما رہے تھے یہ لوگ خوشی سے پھولے نہ سماتے تھے کہ وقت پر پہنچ گئے ہیں۔ باجے بو سکول میں اس وقت چھ اساتذہ یعنی پرنسپل بشیر احمد اختر طیف احمد جھٹ۔ میاں محمد اسماعیل۔ عطا دار رحیم خالد۔ ضیا و اللہ حمید۔ کمال الدین حبیب تعلیم الاسلام کالج کے اولڈ بوائز ہیں۔ عزیز لطیف احمد جھٹ نے جو ہالے کالج اور یونیورسٹی اور پنجاب کے باسکٹ بال کے کپتان رہے ہیں یہاں آکر باسکٹ بال شروع کیا ہے اور اچھی خاصی ٹیم تیار کر لی ہے۔ سکول کے ۱۰۶ ایک سو چھ طلباء حضور کی زیارت اور تقریر سنانے کے لئے حاضر ہوئے اور تقریر کے بعد اتنے متاثر ہوئے کہ وہیں موقع پر ۵۶ طلباء اور ایک اُستاد نے بیعت فارم کر کے۔ اس کے علاوہ مسٹر بنگو وائے جو اسی سکول میں استاد ہیں Reception کے موقع پر حضور کی خدمت میں درخواست کی تھی کہ بیعت قبول فرمائی جائے۔ حضور نے کل شام یعنی ۵ بجے ۱۰ گورنر لاج کے ڈرائنگ روم میں ان کی درخواست بیعت قبول فرمائی۔ دعا کے بعد مسٹر بنگو وائے کو شرفِ معانقہ بخشا اور اپنا ایک نوٹو دستخط کے ساتھ عنایت فرمایا۔ اس کے جذبات اور مسرت کا اندازہ صرف وہی کر سکتے ہیں جنہوں نے مسٹر بنگو وائے کو حضور کے تشریف لیجانے کے بعد دیکھا ہو۔

احمدیہ مسلم سیکنڈری سکول جو رو جو رو مشرقی صوبے کے صدر مقام Kenema سے اٹھارہ میل جنوب مشرق واقع ہے اور چھپ ڈیم Kwana گوارا کا صدر مقام ہے۔ شمالی صوبے کی طرح مشرقی صوبے کو یہ امتیاز حاصل ہے کہ یہ علاقہ تقریباً

سوفیصدی مسلمان ہے۔ یہاں کے مسلمان اس سکول کو نہایت قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ اس علاقے میں یہ پہلا مسلم سیکنڈری سکول ہے۔ اس سکول کے اجراء سے مسلمانوں کی یہ دیرینہ خواہش پوری ہوئی ہے کہ ان کے بچے عیسائیت کی زد سے محفوظ اسلامی ماحول میں تعلیم اور تربیت حاصل کر سکیں۔ پرنسپل مبارک احمد ندیر صاحب کہتے ہیں کہ ملک کے ہر حصے سے مسلمان والدین کوشش سے بچوں کو اس سکول میں بھجواتے ہیں اور جماعت کی اس تعلیمی خدمت کے اعتراف میں اپنے جذبات کا اظہار بڑی فراخ دلی سے کرتے ہیں۔ اس کا اظہار وقت فوقتاً سرکاری اور قبائلی حکام اور پبلک کی طرف سے ہوتا رہتا ہے۔ سیرالیون کے قائم مقام گورنر جنرل جناب بن جاتے جان سی Benja نامہ خاص طور پر سکول کی امتیازی حیثیت کے مداح ہیں۔

۲۰۰ - ۵ - ۹ کو سکول کے طلباء اور اساتذہ حضور کے استقبال کے لئے بومبے چلے گئے۔ جو رو کے قبائلی حکام کا ایک وفد بھی حضور کے استقبال کے لئے بومبے موجود تھا۔

احمدیہ سیکنڈری سکول بومبے حضور کی تشریف آوری

جس وقت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز احمدیہ سیکنڈری سکول کی شاندار عمارت کے احاطے میں داخل ہوئے تو تینوں سیکنڈری سکولوں اور کئی پرائمری سکولوں کے طلباء نے جو اپنی اپنی وردیوں میں بلوس Placards اٹھائے ٹرک کے دورویہ کھڑے تھے حضور کا نعرہ ہائے تکبیر اسلام۔ احمدیت۔ حضرت امیر المومنین زندہ باد سے استقبال کیا۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ بعض سکولوں کے طلباء نے پاکستانی ٹوپی جسے ہم قائد اعظم ٹوپی کہتے ہیں اور جو ان کی وردی کا حصہ تھی پہنی ہوئی تھی۔ Placards میں سے چند ایک یہ تھے:-

Almadiyyat the true Islam.
لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ
اھلاً وسھلاً ومرحباً
welcome Hazrat Khalifatul Masih.
I will cause thy message to reach the corners of the earth.
I shall give you a long party of Islam.

سکولوں کے اساتذہ اور پرنسپلوں نے اس عاجز سے فرمایا کہ حضور کی اقتدار میں نمازیں ادا کرنے کا جو موقع طلباء کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے عطا فرمایا ہے اس پر طلباء بھروسے نہیں مانتے۔ پرنسپل مبارک نذیر صاحب نے بتایا کہ جب اسکول کے ۶۵ طلباء تین اساتذہ اور ایک Carpenter اس موقع پر بیعت سے شرف ہوئے اور حضور نے طلباء کے ساتھ متحرک اور ساکن تصاویر کھینچی ہیں تو حضور کی اس غیر معمولی شفقت اور محبت سے طلباء ممنونیت کی تصویر بن گئے۔ طلباء خوشی سے دیوانے ہو رہے تھے۔ حضور نے جو دو سکول کی پیش کردہ تین اینٹوں پر دعا فرمائی جو سکول کی ایک نئی عمارت کی بنیاد میں رکھی جائیگی۔ حضور ساڑھے آٹھ بجے صبح احمد سیکنڈری سکول تو ہیں تشریف لے گئے۔ سارا راستہ خوبصورت پرچموں، آرائشی محرابوں اور جھنڈیوں سے سجایا گیا تھا۔ حضور کی تشریف آوری پر بکیر اور محمد رسول اللہ زندہ باد اسلام زندہ باد، احمدیت زندہ باد انسانیّت زندہ باد، حضرت امیر المؤمنین زندہ باد کے فلک شگاف نعروں سے سارا ماحول گونج اٹھا۔ سکول کے پرنسپل مسٹر انور حسن نے آگے بڑھ کر استقبال کیا اور سٹاف سے تعارف کروایا۔ تعارف کے بعد حضور نے سکول کا معائنہ شروع فرمایا۔ حضور نے ٹیچر ٹی، فرس اور بائیا لوجی کی تجربہ گاہ میں بھی ملاحظہ فرمائیں اور خوشنودی کا اظہار فرمایا۔ مکرم لطف الرحمن صاحب فرماتے ہیں کہ ہمارا سکول ساٹھ سو مہینوں کی معیاری تدبیر کی وجہ سے سارے صوبے میں مشہور ہے۔ اور خاص طور پر ملک کی سائنسی اور تکنیکی ضروریات کی کفالت کی جدوجہد میں نمایاں کردار ادا کر رہا ہے۔ فرس کی تجربہ گاہ میں حضور نے ریڈیو سیر ایون کے نمائندے کو (جو ریڈیو سیر ایون کے لئے حضور کے ارشادات ریکارڈ کرنے کے لئے ہم وقت ڈیوٹی پر مامور تھے) مخاطب کر کے فرمایا۔

”سیر ایون کی موجودہ اور آئندہ نسل کا روشن مستقبل ان سائڈ و سائڈ کی الماریوں سے وابستہ ہے۔“

تقسیم انعامات کی تقریب

اس کے بعد تقریب تقسیم انعامات شروع ہوئی۔ جس کا انتظام باہر سکول کے احاطے میں کیا گیا تھا۔ یہ تقریب ویسے تو ہال کے اندر منعقد ہوتی تھی لیکن مستورات مضافات سے اتنی تعداد میں تشریف لائی ہوئی تھیں کہ ان کا کسی کمرے میں سمانا ممکن نہ تھا اسلئے حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلمہا سے ان کی اوقات کا انتظام ہال کے اندر کیا گیا اور راتوں رات سکول کی تقریب کا انتظام باہر کر دیا گیا۔

اور یہ اچانک بددیہی بہت خوش اسلوبی سے ہوئی۔ کارروائی شروع ہونے سے پہلے مختلف سکولوں کے طلباء کلاسوں کے مطابق صف بستہ ترتیب کے ساتھ کھڑے ہو گئے۔

پرنسپل صاحب کی تقریر

تلاوت قرآن کریم کے بعد جو سکول کے ایک طالب علم نے پرنسپل انور حسن صاحب نے حضور کی خدمت میں سکول کے گورنروں سٹاف اور طلباء کی طرف سے خوش آمدید پیش کرتے ہوئے کہا۔ ہمارے پیارے آقا اب ہمارے سکول کے لئے ایک ایسا دن ہے جس کی عظمت کا ہم اندازہ بھی نہیں کر سکتے۔ یہ وہ دن ہے جب ہماری مہدی موعود علیہ السلام کا موعود پوتا، امام وقت مجبور اور مظلوموں کی امید اور آسرا (ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز) سات ہزار میل کا فاصلہ طے کر کے ہمیں اور اہل سیر ایون کو نور و کرم کے خزانوں سے مالا مال کرنے کے لئے ہمارے نفس ہمارے پاس جلوہ افروز ہے۔ یہ دن ہماری تاریخ میں ایک یادگار کی حیثیت سے زندہ رہے گا اور آنے والی نسلیں اسے احترام اور شکر کے ساتھ یاد کیا کریں گی۔ انہوں نے سکول کی تاریخ اور کارناموں پر مختصر انداز میں روشنی ڈالی اور بتایا کہ سکول میں سیر ایون کے علاوہ مغربی افریقہ کے دیگر ممالک مثلاً لائبیریا، گنی، گیمبیا وغیرہ سے بھی طلباء داخلہ لیتے ہیں اور اب تک سترہ سو (۱۷۰) طلباء سکول سے اکتساب فیض کر چکے ہیں۔ انہوں نے بتایا کہ بہترین تجربہ گاہوں اور اعلیٰ معیار تدریس اور رہائشی انتظام کے علاوہ سکول میں اسلامیات کا G.C.E کے (او ایم اے) تک انتظام ہے اور کوئی دن ایسا نہیں ہوتا جب سکول میں داخلے کی دُور دور سے درخواستیں نہ آتی ہوں۔ ہمارے طلباء کھیل کے میدان میں بھی اپنا لوہا منوا چکے ہیں۔ اس سال فٹبال اور سافٹ بال میں سکول ہذا قومی چیمپئن شپ کا حق دار قرار پایا ہے۔ سکول میں پوٹا میر آتے رہتے ہیں ان کی لمبی فہرست میں گورنر جنرل، وزیر اعظم، وزراء مختلف ممالک کے سفیر کبیر، ماہرین تعلیم اور پھر حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب بیرون ملک کے مشنوں کے ڈائریکٹر اور سر فرمیت حضور پر نور کا بیٹا اسم گرامی ہے۔ پرنسپل صاحب نے بتایا کہ یوم آزادی کی تقریب پر طلبائے سکول کی شاندار مارچ پارٹی پر عوام اور خواہش دونوں کی طرف سے مبارکباد کے بہت سے پیغام آئے۔ جن میں سکول کے اعلیٰ نظم و ضبط اور تربیت کے بلند

معیار کو سراہا گیا تھا۔ انہوں نے ایک معزز شخص کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اس کے خیال کے مطابق اگر سارے سکول احمدیہ کی مثال کی تقلید کریں تو ہم اس امید کے ساتھ رات کو چین کی نیند سو سکتے ہیں کہ ہماری آنے والی نسل محفوظ ہاتھوں میں ہے۔ ایک اور شخص نے بتایا کہ اس کے بچے نے اسے کہا ہے کہ آبا جب مجھے سیکنڈری سکول کے داخلے کا حق ملے تو یہ مدت بھول جائیں کہ میں احمدیہ میں داخل ہونا چاہتا ہوں۔ پرنسپل صاحب نے حضور کی اجازت سے ۵-۵-۱۱ کو حضور کی تشریف آوری کا دن قرار دیا۔ آئندہ ہر سال اسی تاریخ، اسی ماہ کو یوم ناصر ایڈوانس تعالیٰ منایا جائیگا۔ تاکہ آئندہ نسلیں تک اس نسل کے جذباتِ ممنونیت آشکارا ہونے لگیں۔

اس کے بعد حضور کی خدمت میں تقسیم انعامات کے لئے درخواست کی گئی۔ حضور نے ازراہ شفقت انعامات تقسیم فرمائے اور اسلامیات (Islamic Religions Knowledge) میں اول آنے والے جی۔ سی۔ ای کلاس کے طالب علم محمد شیگورا (Bingora) کو سکول کے انعام کے علاوہ اپنی جیب خاص سے بھی گراں قدر انعام مرحمت فرمایا۔

حضور کا خطاب

تقسیم انعامات کے بعد حضور نے مختصر تقریر میں انگریزی زبان میں فرمایا کہ آپ کا مستقبل نہایت درخشندہ اور تابناک ہے۔ لیکن یہ پھل قسمت کے درخت سے ٹوٹ کر خود بخود تمہاری جھولیوں میں نہیں گرے گا۔ بلکہ شدید محنت سے تمہیں اس عظیم الشان مقصد کو حاصل کرنا ہوگا۔ یہ ساری کارروائی حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلمہا اللہ تعالیٰ نے سکول کی دو منزلہ عمارت سے سکول کی تجربہ گاہوں کے قریب مستورات کی کمیٹی میں ملاحظہ فرمائی۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ حضور نے ازراہ کرم سکول کی ٹاگ بک پر اپنے قلم سے مندرجہ ذیل کلمات درج فرمائے۔

”بادک اللہ فی صلیک“ اور ان کے مجھے اپنے دستِ شفقت فرمائے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔

جماعتہائے احمدیہ سیر ایون کی طرف سے استقبالیہ تقریب اور حضور پر شوکت خطاب کا وصال

احمدیہ مسلم سکول تو کے معائنہ اور تقسیم انعامات اور دعا کے بعد حضور

بویں منعقد ہونے والی اہم ترین تقریبیں شمولیت کے لئے تشریف لے گئے۔ سکول کے آڈیٹوریئم کے سامنے وسیع و عریض میدان پر خاص طور پر بانس اور پام کے پتوں سے چھت ڈال کر حاضرین جلسہ کی نشستوں کا اہتمام کیا گیا تھا۔ سیچ پر شا میا نہ لگایا گیا تھا اور ساری جلسہ گاہ کو خوبصورت قطعات اور پرچموں سے سجایا گیا تھا۔ ان میں سے بعض قطعات اوپر درج ہونے لگے بعض درج ذیل ہیں۔

- It is said that He (Messiah) shall die and his Kingdom shall descend to his son and grandson. Talmud
- Kings shall seek blessing from thy garments.
- لا شفاک محمد اخیالوردی
- ربق الکوام و نخبہ الاعیان
- یارب صل علی نبیک دامت فی ہذا دنیا و بعث ثاب
- انا نبشرک بغلامنا قلے لا یفترک دجال نومی الیہم من السماء
- I shall cause thy message to reach the corners of the earth.

• ان لمدینا ایتین... الخ (سنن دارقطنی)

Future of Islam

O mankind! Hearken! this is the prophecy of Allah who made the heavens and the earth. He will spread this movement in all countries and will give it supremacy over all, through reason and argument. I came to sow the seed. That seed has been sown by my hand. It will now grow and blossom forth and none dare retard its growth.

(ذکرۃ الشہدائین)

دی بکروڈس سنٹ پرمکرم مولوی عزیز الرحمن صاحب تلاوت قرآن مجید فرمائی۔ پھر مکرم مبارک صاحب (ابن حضرت مولانا ذمیرا احمد علی رضی اللہ تعالیٰ

پرنسپل احمدیہ مسلم کالج پورہ نے سیدنا حضرت سید محمد
علیہ السلام کے نعتیہ قصیدے یا عین فیض اللہ
والعرفان کے کچھ اشعار خوش الحانی سے اور
اس درد سے پرشے کہ سارا جلسہ درد کی خوشبو
سے معطر ہو گیا۔ بعد ازاں احمدیہ پرائمری سکول
کے بچوں اور بچیوں کے ایک گروپ نے شیخ
کے سامنے آکر ترجمہ کے ساتھ استقبالیہ ترانے
اپنی معصوم اور توہلی زبان میں گائے۔ یہ کیفیت
اردو انگریزی، عربی، ہینڈس اور منی وغیرہ
مختلف زبانوں کے منظوم جملوں اور اشعار پر
مشتمل تھے۔ سکول کے بچوں کا ترانہ اردو کے
اس شعر سے شروع ہوا:-

مرحبا صدمہ جہا سے حاجی دین متیں !
مرحبا صدمہ جہا سے خاتم دین کے گئیں !
اسی طرح باری باری گبور کا اور بوجے بوکے پرائمری
سکولوں کے بچوں اور بچیوں نے اپنی اپنی زبانوں
میں اسی قسم کے ترانے مختلف زبانوں میں گائے۔ یہ
ترانے اتنے پر اثر تھے اور تھے بچوں کے من سے
اتنے بھلے لگتے تھے کہ تمام سامعین دل ہی دل میں
ان نئے منوں کو دعائیں دینے لگے حضور نے
بٹھے پیار کے ساتھ ان کا بلند آواز سے شکر یہ
ادا فرمایا۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔

استقبالیہ ایڈریس

اس کے بعد جماعت نے احمدیہ سیرالیون
کے پریذیڈنٹ پیر ماؤنٹ چیف گمانگام باریٹ
نے سیرالیون کے احمدیوں کی طرف سے حضور
کی خدمت میں انگریزی زبان میں ایڈریس
پیش کیا۔ اور عرض کی کہ اے ہمارے پیارے
اور انتہائی محبوب آقا اور امام! آپ کی
تشریف آوری پر جو اعزاز سیرالیون کو
نصیب ہوا ہے ہم اس پر خوشی سے بھولے
نہیں سماتے۔ دلی مسرت کے بے پایاں جذبات
کے ساتھ ہم حضور کی خدمت میں اھلاؤ
سہلاؤ و موحسابا کہتے ہیں۔ ہمیں علم تھا کہ
ایک دن ایسا بھی جڑھے گا جب اہل سیرالیون
اور سیرالیون کا ملک اس مقدس وجود کی
بنفیں نفس یہاں تشریف آوری سے اللہ تعالیٰ
کی رحمتوں اور برکتوں سے نوازا جائے گا۔
گناہوں کی قسمت ہے وہ ملک جسے زمین نصیب
ہوا اور کتنے خوش قسمت ہیں ہم لوگ جن کو
حضور کی مقدس صحبت نصیب ہوئی۔

ہمارے دل اللہ تعالیٰ کے اس احسان
پر شکر و امتنان کے جذبات سے لبریز ہیں
کہ اس نے ہمیں احمدیت میں شمولیت کی توفیق بخشی
جس کا واحد مقصد حقیقی اسلام کا احیاء اور
غلبہ ہے۔ انہوں نے جماعت کے اثر و رسوخ
کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ جماعت کا سیرالیون
میں خاص مرتبہ اور مقام ہے اور سارے
ملک میں عزت اور احترام سے یاد کی جاتی
ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہمارے پاس الفاظ نہیں

ہیں جو اس ممنونیت اور احسانمندی کے جذبات
کی گہرائی اور گیرائی کی ترجمانی کر سکیں جو سیرالیون
کے احمدیوں کے دل میں جماعت احمدیہ کے لئے
اور مرکز احمدیت کے لئے پائے جاتے ہیں مرکز
نے نہایت فراخ دلی سے ہمارے ملک میں مبلغ
بھیجے جنہوں نے ہمیں اس روحانی بستی اور
تیند سے نجات دلائی جو ہم پر مسلط ہو چکی تھی
اور ایک نئی زندگی کی لذت سے آشنا کیا۔
اور آج جبکہ ہمارے پیارے آقا اور مقدس
امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ تعالیٰ
بصرہ العزیز بنفیں نفس ہمارے درمیان
تشریف فرما ہیں ہم اپنے غلامی اور اطاعت
کے ہند کی تجدید و توثیق کرتے ہیں اور ایک
بار پھر یہ حمد پڑھتے ہیں کہ ہم دین کو تمام
ذمہ داری امور پر مقدم رکھیں گے اور محبوب
جائیں گے اور اسلام اور احمدیت کی خاطر
اینا سب کچھ قربان کرنے میں کوئی دریغ نہیں
کریں گے۔ انشاء اللہ

پیارے آقا! آپ نے اتنا طویل اور
تھکا دینے والا سفر اختیار فرمایا۔ تاہم
حضور کی زیارت کی سعادت حاصل کر سکیں
ہم اس احسان پر حضور کے تہ دل سے ممنون
ہیں۔ آپ کی تشریف آوری سے ہمارا ریزہ
خواہش پوری ہوئی۔ ہم نے آکھوں آنکھوں
سے دیکھا اور ان کانوں سے سنا۔ بے شک
ہم آپ کو پہلے ہی جانتے تھے۔ یقیناً کے
بیانات، تحریروں اور حضور کی تصویروں
کے ذریعے حضور کا ایک خیالی نقشہ ہمارے
ذہنوں اور دلوں میں قائم تھا۔ وہ نقشہ اگرچہ
بہت پیارا تھا لیکن پھر بھی نامکمل تھا۔ وہ
ایک خاکہ سا تھا جس میں ہم اپنے تصور سے
رنگ بھر لیتے تھے لیکن آج حضور بنفیں نفس
تشریف فرما ہیں اور حضور کے رخ انور میں
ایسی روحانیت نظر آتی ہے جو اس بات کی
دلیل ہے کہ ایسا مقدس وجود جس تحریر کی گور
اور امام ہے وہ سچی ہے اور اللہ تعالیٰ کی
طرف سے ہے۔ ہمارے عظیم المرتبت امام اور
آقا! ہم حضور کو احمدیت سے انتہائی وفادار
کا یقین دلاتے ہیں اور حمد کرتے ہیں کہ اس
الہی تحریک کی تبلیغ و اشاعت کے لئے ہم
اتھک محنت اور جدوجہد سے کام لیں گے
ہمیں یقین ہے کہ حضور کی تشریف آوری کے
نیچے میں ہمیں فقید امت ل فتوحات حاصل
ہوں گی اور تمام باطل ادیان پر اسلام کا
غلبہ اور رفوق قائم ہو جائے گا حضور دعا
فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں از دیا د ایمان
اور استقلال کی نعمتوں سے نوازا جائے
تاہم اس کا عظیم اور اس کے نتیجے میں ملنے
والے عظیم انعامات کے اہل ثابت ہو سکیں
آمین۔

اس ایڈریس کا ایک ایک لفظ محبت

اور سوس اور احسان میں دو دیا ہوا ہے۔
کو سن کر ہم خدام کو بھی تجدید عہد کی توفیق
حاصل ہوئی۔ اور یوں محسوس ہوا جیسے
تمام دیواریں ڈھکے گئی ہوں اور محمد رسول
صلی اللہ علیہ وسلم کے عاشق کامل اور عظیم
روحانی فرزند حضرت ہمدی علیہ السلام کی
آواز جغرافیائی وسعتیں طے کرتی ہوئی
دلوں میں اتر رہی ہو۔ مردے زندہ ہو
رہے ہوں اور نئی زمین اور نیا آسمان
ہماری آنکھوں کے سامنے پیدا کئے جا رہے
ہوں۔

حضور کی معرکہ الآراء تقریر

حضور پر نور ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ
العزیز جس وقت اس ایڈریس کے بعد
تقریر کے لئے کھڑے ہوئے تو حفاظ نظر
آ رہا تھا کہ اخلاص و وفا اور عشق و محبت
کے اس عملی مظاہرے سے حضور کتنے متاثر
ہوئے ہیں۔ اس موقع پر حضور نے جو
معرکہ الآراء تقریر فرمائی اس کا ایک ایک
لفظ جذب و اثر میں ڈوبا ہوا تھا حضور
کے رخ مبارک پر ایک نور تھا اور اس قسم
کی روبرو کی طاقت تھی جسے حضور کسی اور ہی
دنیا میں ہوں۔ حضور نے تعوذ و تشہد اور
سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد احباب اور
بہنوں کو بجز اوروں کی تعداد میں پام اور
بائس سے بنے ہوئے شامیانے کی چھانٹوں میں نہایت
اتزام اور نظم و ضبط سے اپنے آقا کے ارشادات
کو سننے اور محفوظ کر لینے کے لئے بیٹھے ہوئے تھے
مخاطب کرتے ہوئے فرمایا:-

آج کا دن آپ کا دن ہے۔ احمدیت کی
تاریخ میں اور اس ملک کی تاریخ میں یہ پہلا موقع
ہے کہ ہمدی مہمود اور مسیح موعود علیہ السلام خلیفہ
(ایہ اللہ تعالیٰ) اس ملک میں وارد ہوا ہو۔ اس
نعمت عظمیٰ کے طے پر خوشی سے اچھلو اور خدا کی حمد
کے ترانے گاؤ کہ مولیٰ کریم نے آپ کو یون دکھایا۔
(جلد گاہ بکیر اور حضرت خلیفۃ المسیح زندہ باد کے
نعروں سے گونج اٹھی) حضور نے فرمایا کہ اپنے آپ کو
اپنے روحانی میٹوں اور بیٹیوں کے درمیان پاکر
سے مجھے بے حد محبت ہے میں بہت نرم و مہربان ہوں
اس روحانی مسرت کی ایک وجہ اور بھی ہے میں اسلئے
بھی خوش ہوں کہ آج ہر چہرے میں جو میرے سامنے ہے
مجھے حضرت ہمدی مہمود علیہ السلام کی سچائی کا نظر
آ رہا ہے۔ اتنی مثال قبل آپ نے اللہ تعالیٰ کا
حکم پا کر مسیح اور المہدی ہونے کا اعلان فرمایا۔
یہ ایک موعود کا نزول تھا جس کے آنے کی بشارت
حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے امت
کو دی تھی۔ آپ نے فرمایا تھا کہ اس عظیم
روحانی فرزند کا ظہور جو دسویں صدی میں
ہوگا۔ آپ نے تنہا اپنے اس عظیم
روحانی فرزند کو اپنے کروڑوں کروڑ

مردوں میں سے اسے فرمایا اور اس پر
سلام بھیجا۔ حضور نے اس حدیث کی وضاحت
کرتے ہوئے ہلال اور بدر کی مثال دے کر
واضح فرمایا کہ ہلال سورج کی تھوڑی سی روشنی
کا انعکاس کرتا ہے اور بدر کامل آفتاب
کی بھر پور تجلی کا مظہر ہوتا ہے حضور نے
بتایا کہ مسیح موعود ہمدی مہمود وہ بدر
کامل ہے جس نے محمدی انوار کو سب
سے زیادہ خوبی اور عمدگی کے ساتھ منکس
کیا اور رات کو دن میں بدل دیا ظلمت
کے باطل چھٹ گئے اور انسانیت پر
محمدی نور میں طبوس ایک نیا دن طلوع ہوا۔
حضرت ہمدی علیہ السلام کی بعثت
کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے فرمایا
کہ امام ہمدی علیہ السلام اسلام کی آخری
اور دائمی مسیح اور غلبے کے لئے دنیا میں
آئے۔ لیکن دنیائے اس آسمانی نور کو
بجھانے کے لئے کھر کس لی۔ دنیا آپ کو
شناخت نہ کر سکی۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم کا عظیم روحانی فرزند طفل حسین
کی طرح خدا کی گود میں تھا۔ دنیا خدا تعالیٰ
کی شناخت سے بیکس بے گناہ تھی
اس لئے اسے وہ بھی نظر نہ آیا جو اس
کی گود میں تھا۔ ہر قسم کے سینے اور
جوبے آپ کے خلاف آزمائے گئے۔
قومیں اس بات پر تسل گئیں کہ آپ
کی آواز کو دہائیں۔ دشمنی اور بغض و
خدا کی کمان سے نااہل لوگوں نے ہر
جہت سے تیر پھینکے۔ دنیا کی مادی
طاقت اور قوت اور آواز کو خاموش
کرنے کی کوشش میں لگ گئی۔ لیکن
یہ آسمانی آواز خاموشی نہ کی جا سکی۔
وہ آواز دنیا کے کناروں تک پہنچ گئی۔
اور آج میں سات ہزار میل دور اس
ملک میں اسی آواز کی صدائے بازگشت
سن رہا ہوں۔ (جلسہ گاہ ایک بار پھر
تبکیر، اسلام، احمدیت، امیر المؤمنین
زندہ باد کے نعروں سے گونج اٹھی)۔
فرمایا۔ میں آپ کے چہروں پر اسی
نور کی چمک دیکھ رہا ہوں جسے حضرت
امام ہمدی علیہ السلام بنی نوع انسان
کی فلاح کے لئے آسمان سے لائے۔ آپ
میں سے ہر فرد اس بات کا ثبوت ہے کہ
امام ہمدی علیہ السلام محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
کا سچا فرزند جلیل ہے۔ آج وہ عظیم دن طلوع
ہو چکا ہے (جس کا وعدہ دیا گیا تھا) جب
اسلام کو تمام ادیان، نظریوں اور فلسفوں
پر فتح مبین حاصل ہوگی۔ (آئین کا بلند
اور متفقہ آواز)

فرمایا۔ یہی وجہ ہے کہ محمد آپ
کے درمیان بیٹھ کر بہت خوش ہوں۔

میرزا محمد علی کے لیے ایسے اعمال صادر ہوں جو اللہ تعالیٰ کی بارگاہ میں مقبول ہوں اور اسے پسند آئیں تا ان مقاصد کا حصول بھی فریب تر آجائے۔ جو اللہ تعالیٰ کو محبوب ہیں۔

حضور نے فرمایا۔ آج انسانیت کو تین اہم مسائل درپیش ہیں اور نیکوئی کا صحیح اور کامل حل صرف اور صرف اسلام اور اللہ تعالیٰ کے پاس ہے۔ پہلا مسئلہ انسانی

سادات کا مسئلہ ہے یعنی نوع انسان کے عین عظیم محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے انعاماً انائشاً متشکراً کی روشنی میں عمل کرنا ثابت کر دکھایا کہ جب تک انسانیت کا احترام اور وقار قائم نہ کیا جائے گا

یہ دنیا میں امن قائم نہیں ہو سکتا۔ حضور نے فرمایا فتح مکہ کے موقع پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ اعلان کر دو کہ

اگر مردان کہ درجو حضرت بلال کو حقیر خیال کیا کرتے تھے۔ (جان کی جان چاہتے ہوں تو بلال رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے پرچم لے آجائیں۔ فرمایا۔ فتح مکہ کے دن میں حسین طریقے سے احرام و سادات بنی

ادم کا قیام عمل میں لایا گیا و تاریخ عالم کا عظیم واقعہ ہے۔ اس دن یہ ثابت کر دیا گیا کہ اللہ سے تمام انسانوں کو ان کی سمجھا جائے گا۔ دوسری ہول یا چینی۔ اور تیسری ہول یا پورین کسی کو بھی اس کی ہرگز اجازت نہیں دی جائے گی کہ وہ اس عظیم ہرزہ میں کے فرزندوں کو حقارت دیکھے۔ ہم اہل افریقہ کے ولی اسلام کے لیے تسخیر کریں گے۔ اور یہ تسخیر قلب

محبت۔ پیار اور دل کی روشنی میں ہوگی اور یہ صرف ہم ہی کر سکتے ہیں۔ کیونکہ اسلام امن اور پیار کا مذہب ہے اور دلوں کو صرف محبت ہی جیتتا جا سکتا ہے۔

حضور نے فرمایا کہ دوسرا مسئلہ دولت کی منصفانہ تقسیم اور دشمنانہ تقسیم سے نفع نہ کھنا ہے۔ سرمایہ دارانہ نظام اور اشتراکی نظام دونوں اس مسئلے کی ماہیت کو سمجھنے سے قاصر اور اس کا حل تلاش کرنے میں ناکام رہے ہیں۔ صرف اسلام ہی ہے جو اس مسئلے کی ماہیت کو صحیح معنوں میں سمجھا ہے۔ اور وہ اس کا حل بھی پیش کرتا ہے۔ حضور نے اسلامی نظریے کا تفصیل سے جائزہ لیا

فرمایا۔ اسلام بگلا ہے کہ ہر انسان کا حق ہے کہ اسے اپنی حدود و صلاحیتوں کی نشوونما کرنے کے لیے ہر ضروری سہولت ملے۔ اگر اسے یہ سہولت نہ ملے تو وہ ایک مظلوم انسانی ہے۔ اسلام ایسے ہر مظلوم

کا ساتھی اور مددگار ہے اور اس کی ضروریات کی کفالت کا ذمہ دار ہے اس لئے اس مسئلے کا صحیح حل صرف اسلام ہی پیش کرتا ہے۔ کسی مذہب یا فلسفے یا ازم کی طاقت نہیں کہ اسے حل کر سکے۔ دیکھو۔ خلیفۃ المسیح زندہ باد اسلام۔ احمدیت۔ خلیفۃ المسیح زندہ باد کے نفوس سے پڑا ال گونج اٹھا۔ ایک دوست نے فرط جذبات سے کھڑے ہو کر عربی زبان میں بلند آواز سے مدحیہ فقرات کہے۔

فرمایا تیسرا مسئلہ تعلق باللہ کا ہے۔ اللہ تعالیٰ جو تمام روشنی اور طاقت اور قدرت اور علوم کا سرچشمہ ہے ایسے قادر اور توانا خدا ہے کس طرح زندہ تعلق استوار کیا جائے؟

فرمایا چوتھا مسئلہ ہم جہاں جو اس مسئلے کا زندہ حل پیش کر سکتے ہیں ہم نے خود مشاہدہ کیا ہے۔ ایسے لاکھوں انسانوں کو دیکھا ہے جن کا اللہ تعالیٰ سے زندہ تعلق قائم تھا اور ہم نے اللہ تعالیٰ کی قدرت کا مظہر کے اقتدار اور جلال اور مخلوق سے اس کی محبت کے ایمان اور جذبے کو دیکھے ہیں حضور نے تفصیل سے واضح فرمایا کہ کس طرح اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کی دعائیں سنتا ہے دعاؤں کا جواب دیتا ہے ایک ایک بات میں کئی کئی بار اپنے پاک

الہام سے نوازا ہے اور قلوب کو اطمینان بخشتا ہے۔ حضور نے ایک امر کا خاتون کا مثال دیکر واضح فرمایا کہ پستان معذرت جگہ کے دوران کس طرح اللہ تعالیٰ نے ایک ہی صلیب پر ہمالی کی تسلی کے لیے پہلے فرمایا۔ جس پاکستان کی حفاظت کروں گا پھر فرمایا میں غیاثوں کے مآذ پر حفاظت کیلئے فرشتے بھیج دے گا۔ پھر فرمایا میں قرآن پڑھنے کی وجوہیثیت میں ہمارے وطن کی مدد کرتے ہیں۔ پھر فرمایا حفاظت کروں گا۔ دوسرا مسئلہ خلیفۃ المسیح زندہ باد فرمایا ہمارا قادر مالک اور توانا خدا تمام حسنات و کمالات کا جامع اور سرچشمہ ہے وہ زندہ ہے اور موجود ہے۔ اور اپنے بندوں کو اپنا چہرہ دکھاتا ہے فرمایا جن لوگوں کو ابھی قبول حق کی توفیق نہیں ملی وہ آئیں اور اسلام اور احمدیت کے درمیان سے

دوبارہ سوچ کر ان برکات کے وراثت بن جائیں جن کا ان کو کتبم توحیدوں اللہ خانبخونی بیحبیبکم اللہ ہیں وعدہ کیا گیا ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت اور عشق کے طفیل ہم نے ایسے لاکھوں نشانات دیکھے ہیں

جو یہ ثابت کرتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہم سے محبت کرتا ہے۔ اور ہم کا وہ لوگ ہیں جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بتائے ہوئے سچے راستے پر گامزن ہیں۔ فرمایا میں امریکہ۔ روس۔ چین۔ یورپ اور دیگر ممالک کو خیرداد کرتا ہوں اور ان میں ایک بار پھر اسی طرح متنبہ رہتا ہوں جس طرح میں نے انہیں پہلے دورے کے وقت (۱۹۶۶ء میں) متنبہ کیا تھا۔ کہ آؤ اور اپنے خالق سے صلح کر لو اور اس کے حضور عجز سے حاضر ہو جاؤ

یاد رکھو اگر تم نے اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع نہ کیا۔ تو وقت آتا ہے کہ صفحہ ہستی سے صرف غلطی کی طرح مٹا دئے جاؤ گے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا خدا۔ اسلام کا خدا انہما را بنجات دہند ہے اس کے پاس لوٹ کر آ جاؤ اور نجات کی برکتوں سے محصل ہو۔ (حقاً ایک بار پھر عارفانہ نعروں سے گونج اٹھی۔)

اس پر شوکت خطاب کے بعد حضور کی خدمت اقدس میں جماعت کی طرف سے مخالف پیشی کے لئے ان مخالفین ایسے کپڑے بھی تھے جنہیں احمدی بہنوں نے اپنے ہاتھ سے کاٹا اور بننا تھا۔ حضور نے ان شخصوں کو آواز دے کر شفقت قبول فرمایا۔ اور بلند آواز سے بجز اے اللہ احسن الجزاء کہا۔ اور اجاب اور بہنوں کو یقین دلایا کہ حضور انہیں ہمیشہ اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں گے۔ آخر میں حضور نے پرسوز دعا کا دعا فرمائی۔ نعروں اور محبت بھری دعاؤں کے ساتھ عقیدت مندوں نے دعائیں پڑھ کر دوسرا دن اپنے بچوں کو جلسہ گاہ سے الٹا لے کر حضور کی یہ تقریر جو انگریزی سے دو زبانوں میں ہوئی۔ ساتھ ترجمہ کی جاتی رہی۔ پرنے بارے میں ختم ہوئی۔ احتجاج بونٹے نے مینڈرے زبان میں اور مسٹر بنگوٹا نے مٹی زبان میں ترجمے کی سادات حاصل کی۔ تقریر کی مٹی ایک نصرت الہی تھا جس نے سننے والوں کے قلوب میں زلزلہ برپا کر دیا۔ ایک مجمع نور تھا جو آسمان سے اترا اور جہول و دماغ کو روشن کر گیا۔ تقریر جذبات و اثر اور نوع انسان حضور صاف قوم بلال کے عجز اور غمگساری کے احساس میں ڈوبی ہوئی تھی اگر احمدی بھائیوں اور بہنوں نے اپنے ایمان اور عرفان کی روشنی میں حضور کے ارشادات کو اپنے دلوں میں محبت اور احترام کے ساتھ جگہ دی اور لفظ لفظ کو نوجو اور انہماک سے سنا اور اسے لہر لہر کر کے سمجھا یا۔ تو یہ کتنی تعجب کی بات نہیں ان دیوانہ گان مہدی علیہ السلام کے ارشاد

جو یہ ثابت کرتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہم سے محبت کرتا ہے۔ اور ہم کا وہ لوگ ہیں جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بتائے ہوئے سچے راستے پر گامزن ہیں۔ فرمایا میں امریکہ۔ روس۔ چین۔ یورپ اور دیگر ممالک کو خیرداد کرتا ہوں اور ان میں ایک بار پھر اسی طرح متنبہ رہتا ہوں جس طرح میں نے انہیں پہلے دورے کے وقت (۱۹۶۶ء میں) متنبہ کیا تھا۔ کہ آؤ اور اپنے خالق سے صلح کر لو اور اس کے حضور عجز سے حاضر ہو جاؤ

یاد رکھو اگر تم نے اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع نہ کیا۔ تو وقت آتا ہے کہ صفحہ ہستی سے صرف غلطی کی طرح مٹا دئے جاؤ گے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا خدا۔ اسلام کا خدا انہما را بنجات دہند ہے اس کے پاس لوٹ کر آ جاؤ اور نجات کی برکتوں سے محصل ہو۔ (حقاً ایک بار پھر عارفانہ نعروں سے گونج اٹھی۔)

اس پر شوکت خطاب کے بعد حضور کی خدمت اقدس میں جماعت کی طرف سے مخالف پیشی کے لئے ان مخالفین ایسے کپڑے بھی تھے جنہیں احمدی بہنوں نے اپنے ہاتھ سے کاٹا اور بننا تھا۔ حضور نے ان شخصوں کو آواز دے کر شفقت قبول فرمایا۔ اور بلند آواز سے بجز اے اللہ احسن الجزاء کہا۔ اور اجاب اور بہنوں کو یقین دلایا کہ حضور انہیں ہمیشہ اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں گے۔ آخر میں حضور نے پرسوز دعا کا دعا فرمائی۔ نعروں اور محبت بھری دعاؤں کے ساتھ عقیدت مندوں نے دعائیں پڑھ کر دوسرا دن اپنے بچوں کو جلسہ گاہ سے الٹا لے کر حضور کی یہ تقریر جو انگریزی سے دو زبانوں میں ہوئی۔ ساتھ ترجمہ کی جاتی رہی۔ پرنے بارے میں ختم ہوئی۔ احتجاج بونٹے نے مینڈرے زبان میں اور مسٹر بنگوٹا نے مٹی زبان میں ترجمے کی سادات حاصل کی۔ تقریر کی مٹی ایک نصرت الہی تھا جس نے سننے والوں کے قلوب میں زلزلہ برپا کر دیا۔ ایک مجمع نور تھا جو آسمان سے اترا اور جہول و دماغ کو روشن کر گیا۔ تقریر جذبات و اثر اور نوع انسان حضور صاف قوم بلال کے عجز اور غمگساری کے احساس میں ڈوبی ہوئی تھی اگر احمدی بھائیوں اور بہنوں نے اپنے ایمان اور عرفان کی روشنی میں حضور کے ارشادات کو اپنے دلوں میں محبت اور احترام کے ساتھ جگہ دی اور لفظ لفظ کو نوجو اور انہماک سے سنا اور اسے لہر لہر کر کے سمجھا یا۔ تو یہ کتنی تعجب کی بات نہیں ان دیوانہ گان مہدی علیہ السلام کے ارشاد

جو یہ ثابت کرتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہم سے محبت کرتا ہے۔ اور ہم کا وہ لوگ ہیں جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بتائے ہوئے سچے راستے پر گامزن ہیں۔ فرمایا میں امریکہ۔ روس۔ چین۔ یورپ اور دیگر ممالک کو خیرداد کرتا ہوں اور ان میں ایک بار پھر اسی طرح متنبہ رہتا ہوں جس طرح میں نے انہیں پہلے دورے کے وقت (۱۹۶۶ء میں) متنبہ کیا تھا۔ کہ آؤ اور اپنے خالق سے صلح کر لو اور اس کے حضور عجز سے حاضر ہو جاؤ

یاد رکھو اگر تم نے اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع نہ کیا۔ تو وقت آتا ہے کہ صفحہ ہستی سے صرف غلطی کی طرح مٹا دئے جاؤ گے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا خدا۔ اسلام کا خدا انہما را بنجات دہند ہے اس کے پاس لوٹ کر آ جاؤ اور نجات کی برکتوں سے محصل ہو۔ (حقاً ایک بار پھر عارفانہ نعروں سے گونج اٹھی۔)

اس پر شوکت خطاب کے بعد حضور کی خدمت اقدس میں جماعت کی طرف سے مخالف پیشی کے لئے ان مخالفین ایسے کپڑے بھی تھے جنہیں احمدی بہنوں نے اپنے ہاتھ سے کاٹا اور بننا تھا۔ حضور نے ان شخصوں کو آواز دے کر شفقت قبول فرمایا۔ اور بلند آواز سے بجز اے اللہ احسن الجزاء کہا۔ اور اجاب اور بہنوں کو یقین دلایا کہ حضور انہیں ہمیشہ اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں گے۔ آخر میں حضور نے پرسوز دعا کا دعا فرمائی۔ نعروں اور محبت بھری دعاؤں کے ساتھ عقیدت مندوں نے دعائیں پڑھ کر دوسرا دن اپنے بچوں کو جلسہ گاہ سے الٹا لے کر حضور کی یہ تقریر جو انگریزی سے دو زبانوں میں ہوئی۔ ساتھ ترجمہ کی جاتی رہی۔ پرنے بارے میں ختم ہوئی۔ احتجاج بونٹے نے مینڈرے زبان میں اور مسٹر بنگوٹا نے مٹی زبان میں ترجمے کی سادات حاصل کی۔ تقریر کی مٹی ایک نصرت الہی تھا جس نے سننے والوں کے قلوب میں زلزلہ برپا کر دیا۔ ایک مجمع نور تھا جو آسمان سے اترا اور جہول و دماغ کو روشن کر گیا۔ تقریر جذبات و اثر اور نوع انسان حضور صاف قوم بلال کے عجز اور غمگساری کے احساس میں ڈوبی ہوئی تھی اگر احمدی بھائیوں اور بہنوں نے اپنے ایمان اور عرفان کی روشنی میں حضور کے ارشادات کو اپنے دلوں میں محبت اور احترام کے ساتھ جگہ دی اور لفظ لفظ کو نوجو اور انہماک سے سنا اور اسے لہر لہر کر کے سمجھا یا۔ تو یہ کتنی تعجب کی بات نہیں ان دیوانہ گان مہدی علیہ السلام کے ارشاد

جو یہ ثابت کرتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہم سے محبت کرتا ہے۔ اور ہم کا وہ لوگ ہیں جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بتائے ہوئے سچے راستے پر گامزن ہیں۔ فرمایا میں امریکہ۔ روس۔ چین۔ یورپ اور دیگر ممالک کو خیرداد کرتا ہوں اور ان میں ایک بار پھر اسی طرح متنبہ رہتا ہوں جس طرح میں نے انہیں پہلے دورے کے وقت (۱۹۶۶ء میں) متنبہ کیا تھا۔ کہ آؤ اور اپنے خالق سے صلح کر لو اور اس کے حضور عجز سے حاضر ہو جاؤ

یاد رکھو اگر تم نے اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع نہ کیا۔ تو وقت آتا ہے کہ صفحہ ہستی سے صرف غلطی کی طرح مٹا دئے جاؤ گے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا خدا۔ اسلام کا خدا انہما را بنجات دہند ہے اس کے پاس لوٹ کر آ جاؤ اور نجات کی برکتوں سے محصل ہو۔ (حقاً ایک بار پھر عارفانہ نعروں سے گونج اٹھی۔)

اس پر شوکت خطاب کے بعد حضور کی خدمت اقدس میں جماعت کی طرف سے مخالف پیشی کے لئے ان مخالفین ایسے کپڑے بھی تھے جنہیں احمدی بہنوں نے اپنے ہاتھ سے کاٹا اور بننا تھا۔ حضور نے ان شخصوں کو آواز دے کر شفقت قبول فرمایا۔ اور بلند آواز سے بجز اے اللہ احسن الجزاء کہا۔ اور اجاب اور بہنوں کو یقین دلایا کہ حضور انہیں ہمیشہ اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں گے۔ آخر میں حضور نے پرسوز دعا کا دعا فرمائی۔ نعروں اور محبت بھری دعاؤں کے ساتھ عقیدت مندوں نے دعائیں پڑھ کر دوسرا دن اپنے بچوں کو جلسہ گاہ سے الٹا لے کر حضور کی یہ تقریر جو انگریزی سے دو زبانوں میں ہوئی۔ ساتھ ترجمہ کی جاتی رہی۔ پرنے بارے میں ختم ہوئی۔ احتجاج بونٹے نے مینڈرے زبان میں اور مسٹر بنگوٹا نے مٹی زبان میں ترجمے کی سادات حاصل کی۔ تقریر کی مٹی ایک نصرت الہی تھا جس نے سننے والوں کے قلوب میں زلزلہ برپا کر دیا۔ ایک مجمع نور تھا جو آسمان سے اترا اور جہول و دماغ کو روشن کر گیا۔ تقریر جذبات و اثر اور نوع انسان حضور صاف قوم بلال کے عجز اور غمگساری کے احساس میں ڈوبی ہوئی تھی اگر احمدی بھائیوں اور بہنوں نے اپنے ایمان اور عرفان کی روشنی میں حضور کے ارشادات کو اپنے دلوں میں محبت اور احترام کے ساتھ جگہ دی اور لفظ لفظ کو نوجو اور انہماک سے سنا اور اسے لہر لہر کر کے سمجھا یا۔ تو یہ کتنی تعجب کی بات نہیں ان دیوانہ گان مہدی علیہ السلام کے ارشاد

جو یہ ثابت کرتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہم سے محبت کرتا ہے۔ اور ہم کا وہ لوگ ہیں جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بتائے ہوئے سچے راستے پر گامزن ہیں۔ فرمایا میں امریکہ۔ روس۔ چین۔ یورپ اور دیگر ممالک کو خیرداد کرتا ہوں اور ان میں ایک بار پھر اسی طرح متنبہ رہتا ہوں جس طرح میں نے انہیں پہلے دورے کے وقت (۱۹۶۶ء میں) متنبہ کیا تھا۔ کہ آؤ اور اپنے خالق سے صلح کر لو اور اس کے حضور عجز سے حاضر ہو جاؤ

یاد رکھو اگر تم نے اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع نہ کیا۔ تو وقت آتا ہے کہ صفحہ ہستی سے صرف غلطی کی طرح مٹا دئے جاؤ گے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا خدا۔ اسلام کا خدا انہما را بنجات دہند ہے اس کے پاس لوٹ کر آ جاؤ اور نجات کی برکتوں سے محصل ہو۔ (حقاً ایک بار پھر عارفانہ نعروں سے گونج اٹھی۔)

ان کی گفتار۔ ان کی جلال و جمال سے یہ بات جاننے کے لئے کسی کو شش کی ضرورت نہ تھی کہ وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس یقین پر قائم ہیں کہ اگر وہ حضرت امام المہدی علیہ السلام کی زیارت نہیں کر سکے تو آج ان کے قائم مقام اور نائب اور ضلیفہ کی زیارت کر کے انہوں نے اسی روحانی تجربے اور لذت کا مزہ چکھا جس روحانی تجربے اور لذت کے مزے صحابہ کرام کے قلب و نظر نے بسنے ان کی حالت اور کیفیت کا اندازہ سنی سنی بات سے نہیں ہو سکتا اب جبکہ ہم یہ سنا رہے ہیں تو پھر یہ باتیں تو دیکھیں

ان سطور پر غائب ہیں پہلا غم یہ کہ بد نظمی اور نبوی الہی ان سطور کو سبالتہ نہ سمجھے۔ اور دوسرا غم یہ کہ حقیقت کا عشر عشر بھی لفظوں میں اور نہ ہو سکا۔ مثال اسکی بول سچھ لیں کہ اگر آپ کو ایک اطلاع ہے کہ سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام مجید کھنڈ کے روبرو ہیں تو شریف نے آئے ہیں تو جو کیفیت اور حالت آج اس وقت ہوئی وہی حالت بعینہ حضور امداد اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو دیکھ کر لانا لوگوں کی ہوتی ہے لیکن میں مجید پر۔ ادا طان۔ اگر اسکا سچھی ان حالت پانڈ۔ فری ماؤن مریو۔ عرضیکہ جگہ جگہ اس کیفیت کے نظارے نظر آئے تو نے

کے طوط پر ایک واقعہ تھا عرض کرتا ہوں اس واقعہ کا یہ عاجز خود گواہ ہے ایک دن میں نے دیکھا کہ ایک صاحب ہمارے دس پندرہ افریقی بیٹوں کو ڈانٹ رہے تھے۔ حضور امداد اللہ تعالیٰ کی قیام گاہ و فری ماؤن میں

میرزا محمد علی کی حالت اور حکومت کے خاص جہان ہی ٹھہرتے ہیں۔ ایسے بہان کا ماحول استباہ کا متعل نہیں ہو سکتا کہ پبلک کی آمد و رفت کا اتنا نسا بندہ جاتے اور لوگ اس قدر جھکتا کریں۔ اسکے علاوہ مفاہی اور حفاظت کے نقطہ نظر سے بھی حکومت کے نمائندے کو حضور کے قیام کے دوران حفاظت کیلئے مقرر ہیں انھیں عام آمد و رفت پسند نہیں۔ ایک حد تک ان کی یہ بات ٹھیک بھی تھی۔ خاکسار کو دیکھ کر کچھ لوگ سر سے پاس ہی آگئے اور کہتے تھے ہم کسی قسم کا خلل مفاہی یا کوٹھی کے سکون میں نہیں ڈالنا چاہتے ہم چاہتے ہیں یہ نظروں سے دور خاموشی سے چوبیس گھنٹے حاضر رہیں اور جب حضور کو کوٹھی سے باہر نکلیں یا وہیں نشتر لائیں۔ تو ہم حضور کی دور سے زیارت کر لیا کریں۔

ایسے مقدس وجود کی زیارت خدا جانے پھر کب نصیب ہونا پرنسپل اور سن صاحب بتاتے ہیں کہ جب حضور کی بوائے یہ تقریر جس کا اوپر ذکر کیا گیا ہوئی تو ایک شخص نے جو غبراز جماعت تھا۔ کہا کہ ہم نے خدا کو دیکھا تو نہیں۔ لیکن آج حضور کی زبان سے بولتے فرود سنا ہے۔

حضرت مولانا نذیر اللہ صاحب کے فرار پر تقریر کی بعد حضور حضرت مولوی نذیر احمد علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مزار پر دعائے شریف لے گئے۔ اس مجاہد و شہیدانہ اور حضرت امام المہدی علیہ السلام کے خالق زار کا مزار پر

جو یہ ثابت کرتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہم سے محبت کرتا ہے۔ اور ہم کا وہ لوگ ہیں جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بتائے ہوئے سچے راستے پر گامزن ہیں۔ فرمایا میں امریکہ۔ روس۔ چین۔ یورپ اور دیگر ممالک کو خیرداد کرتا ہوں اور ان میں ایک بار پھر اسی طرح متنبہ رہتا ہوں جس طرح میں نے انہیں پہلے دورے کے وقت (۱۹۶۶ء میں) متنبہ کیا تھا۔ کہ آؤ اور اپنے خالق سے صلح کر لو اور اس کے حضور عجز سے حاضر ہو جاؤ

یاد رکھو اگر تم نے اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع نہ کیا۔ تو وقت آتا ہے کہ صفحہ ہستی سے صرف غلطی کی طرح مٹا دئے جاؤ گے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا خدا۔ اسلام کا خدا انہما را بنجات دہند ہے اس کے پاس لوٹ کر آ جاؤ اور نجات کی برکتوں سے محصل ہو۔ (حقاً ایک بار پھر عارفانہ نعروں سے گونج اٹھی۔)

اس پر شوکت خطاب کے بعد حضور کی خدمت اقدس میں جماعت کی طرف سے مخالف پیشی کے لئے ان مخالفین ایسے کپڑے بھی تھے جنہیں احمدی بہنوں نے اپنے ہاتھ سے کاٹا اور بننا تھا۔ حضور نے ان شخصوں کو آواز دے کر شفقت قبول فرمایا۔ اور بلند آواز سے بجز اے اللہ احسن الجزاء کہا۔ اور اجاب اور بہنوں کو یقین دلایا کہ حضور انہیں ہمیشہ اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں گے۔ آخر میں حضور نے پرسوز دعا کا دعا فرمائی۔ نعروں اور محبت بھری دعاؤں کے ساتھ عقیدت مندوں نے دعائیں پڑھ کر دوسرا دن اپنے بچوں کو جلسہ گاہ سے الٹا لے کر حضور کی یہ تقریر جو انگریزی سے دو زبانوں میں ہوئی۔ ساتھ ترجمہ کی جاتی رہی۔ پرنے بارے میں ختم ہوئی۔ احتجاج بونٹے نے مینڈرے زبان میں اور مسٹر بنگوٹا نے مٹی زبان میں ترجمے کی سادات حاصل کی۔ تقریر کی مٹی ایک نصرت الہی تھا جس نے سننے والوں کے قلوب میں زلزلہ برپا کر دیا۔ ایک مجمع نور تھا جو آسمان سے اترا اور جہول و دماغ کو روشن کر گیا۔ تقریر جذبات و اثر اور نوع انسان حضور صاف قوم بلال کے عجز اور غمگساری کے احساس میں ڈوبی ہوئی تھی اگر احمدی بھائیوں اور بہنوں نے اپنے ایمان اور عرفان کی روشنی میں حضور کے ارشادات کو اپنے دلوں میں محبت اور احترام کے ساتھ جگہ دی اور لفظ لفظ کو نوجو اور انہماک سے سنا اور اسے لہر لہر کر کے سمجھا یا۔ تو یہ کتنی تعجب کی بات نہیں ان دیوانہ گان مہدی علیہ السلام کے ارشاد

جو یہ ثابت کرتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہم سے محبت کرتا ہے۔ اور ہم کا وہ لوگ ہیں جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بتائے ہوئے سچے راستے پر گامزن ہیں۔ فرمایا میں امریکہ۔ روس۔ چین۔ یورپ اور دیگر ممالک کو خیرداد کرتا ہوں اور ان میں ایک بار پھر اسی طرح متنبہ رہتا ہوں جس طرح میں نے انہیں پہلے دورے کے وقت (۱۹۶۶ء میں) متنبہ کیا تھا۔ کہ آؤ اور اپنے خالق سے صلح کر لو اور اس کے حضور عجز سے حاضر ہو جاؤ

یاد رکھو اگر تم نے اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع نہ کیا۔ تو وقت آتا ہے کہ صفحہ ہستی سے صرف غلطی کی طرح مٹا دئے جاؤ گے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا خدا۔ اسلام کا خدا انہما را بنجات دہند ہے اس کے پاس لوٹ کر آ جاؤ اور نجات کی برکتوں سے محصل ہو۔ (حقاً ایک بار پھر عارفانہ نعروں سے گونج اٹھی۔)

اس پر شوکت خطاب کے بعد حضور کی خدمت اقدس میں جماعت کی طرف سے مخالف پیشی کے لئے ان مخالفین ایسے کپڑے بھی تھے جنہیں احمدی بہنوں نے اپنے ہاتھ سے کاٹا اور بننا تھا۔ حضور نے ان شخصوں کو آواز دے کر شفقت قبول فرمایا۔ اور بلند آواز سے بجز اے اللہ احسن الجزاء کہا۔ اور اجاب اور بہنوں کو یقین دلایا کہ حضور انہیں ہمیشہ اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں گے۔ آخر میں حضور نے پرسوز دعا کا دعا فرمائی۔ نعروں اور محبت بھری دعاؤں کے ساتھ عقیدت مندوں نے دعائیں پڑھ کر دوسرا دن اپنے بچوں کو جلسہ گاہ سے الٹا لے کر حضور کی یہ تقریر جو انگریزی سے دو زبانوں میں ہوئی۔ ساتھ ترجمہ کی جاتی رہی۔ پرنے بارے میں ختم ہوئی۔ احتجاج بونٹے نے مینڈرے زبان میں اور مسٹر بنگوٹا نے مٹی زبان میں ترجمے کی سادات حاصل کی۔ تقریر کی مٹی ایک نصرت الہی تھا جس نے سننے والوں کے قلوب میں زلزلہ برپا کر دیا۔ ایک مجمع نور تھا جو آسمان سے اترا اور جہول و دماغ کو روشن کر گیا۔ تقریر جذبات و اثر اور نوع انسان حضور صاف قوم بلال کے عجز اور غمگساری کے احساس میں ڈوبی ہوئی تھی اگر احمدی بھائیوں اور بہنوں نے اپنے ایمان اور عرفان کی روشنی میں حضور کے ارشادات کو اپنے دلوں میں محبت اور احترام کے ساتھ جگہ دی اور لفظ لفظ کو نوجو اور انہماک سے سنا اور اسے لہر لہر کر کے سمجھا یا۔ تو یہ کتنی تعجب کی بات نہیں ان دیوانہ گان مہدی علیہ السلام کے ارشاد

جو یہ ثابت کرتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہم سے محبت کرتا ہے۔ اور ہم کا وہ لوگ ہیں جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بتائے ہوئے سچے راستے پر گامزن ہیں۔ فرمایا میں امریکہ۔ روس۔ چین۔ یورپ اور دیگر ممالک کو خیرداد کرتا ہوں اور ان میں ایک بار پھر اسی طرح متنبہ رہتا ہوں جس طرح میں نے انہیں پہلے دورے کے وقت (۱۹۶۶ء میں) متنبہ کیا تھا۔ کہ آؤ اور اپنے خالق سے صلح کر لو اور اس کے حضور عجز سے حاضر ہو جاؤ

یاد رکھو اگر تم نے اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع نہ کیا۔ تو وقت آتا ہے کہ صفحہ ہستی سے صرف غلطی کی طرح مٹا دئے جاؤ گے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا خدا۔ اسلام کا خدا انہما را بنجات دہند ہے اس کے پاس لوٹ کر آ جاؤ اور نجات کی برکتوں سے محصل ہو۔ (حقاً ایک بار پھر عارفانہ نعروں سے گونج اٹھی۔)

ایک نہایت پر فضا جگہ پر واقع ہے۔ یہاں کی زمانہ میں 'بٹش' یعنی گھنٹا جھنگل تھا جس میں سے گدنا سوراٹے خاص خاص درختوں کے نام لگن تھا۔ پارو جہجہ کی عمر اس وقت اسی سال سے زائد ہے اور سیرالیون کے قدیم ترین احمدی ہیں۔ رورو کہ بیان کرتے ہیں کہ جس دن الحاج نذیر احمد علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ دہلی، ۵۵۵ میں وارد ہوئے تو ایک ہنگامہ برپا ہو گیا۔ ہم نے یہ نو سن رکھا تھا۔ اور روزانہ کا تجربہ بھی تھا کہ عیسائی مشنری اور مٹاؤ افریقہ میں عیسائیت کی تبلیغ کیلئے آتے رہتے ہیں۔ لیکن ہمارے لئے یہ ایک اچھے کی بات تھی کہ مشنری تو ہو سکتے ہیں اسلام کا مشنری۔ الحاج علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جب لوگوں کو بتایا کہ امام مہدی تشریف لے چکے ہیں اور میں ان کے دوسرے خلیفہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا نائب ہوں گا۔ آج کل تو مقامی علماء بہت برہم ہوئے اور اعلان کر دیا کہ ان کو رہائش کے لئے کوئی جگہ نہ دی جائے اور ان کا بائیکاٹ کر دیا جائے۔ مولانا رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے شام کو ایک ایک گھر کا دروازہ کھٹکھٹایا اور اسے اپنے لئے بند پایا۔ کسی نے رات بسر کرنے کے لئے جگہ نہ دی۔ بالآخر اپنے ساتھی سے جو ان کا کتابیں اٹھائے ساتھ ساتھ پھرا کر لیا تھا۔ فرمایا۔ کہ چلو بٹش یعنی جھنگل میں چلے۔ رات وہیں بسر کریں گے۔ جھنگل کے لفظ سے یہاں کے جھنگل کا اندازہ نہیں ہو سکتا۔ گھاس جھاڑ بول۔ پیلوں۔ پردوں۔ درختوں کا ایک ناقابل عبور دیوار ہوتی ہے جو ہر قسم کے جانوروں اور حشرات الارض کا آنا جگہ اور جانے پناہ ہوتی ہے محترم پارو جہجہ کہتے ہیں۔ لوگوں کی اس بد سلوکی پر مجھے بہت غیظ آیا اور میں بھی وہاں پہنچ گیا۔ جہاں ایک درخت کے نیچے حضرت مولانا نذیر احمد علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ لیٹے ہوئے تھے۔ آدھی رات تک آپ نماز تہجد کے لئے اٹھے تو ان کو دسے کا دورہ پڑ گیا جو اسنا شدید تھا کہ میں نے سمجھا کہ اب آپ پر نزع کی حالت طاری ہے۔ چنانچہ میں نے ان کی تیار دورگی اور لوگوں کی بد سلوکی پر معذرت کا اظہار کیا۔ اس پر مولوی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے بڑے جذبے اور یقین کے ساتھ مجھے بتایا کہ روجہ صاحب مجھے اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے اور میری بات یاد رکھو کہ یہاں احمدیت پھیلے گی اور ابھی آپ زندہ ہو گئے کہ لوگ آپ کے پاس آکر منتیں کیا کریں گے اور آپ جیسے پسند کریں گے۔ دکھیں گے جسے چاہیں گے اس کا کریں گے۔ پارو جہجہ

ابریدہ سو کر کہتے ہیں کہ میں نے یہ زمانہ اپنی آنکھوں سے دیکھ لیا ہے۔ میں احمدیہ سیکنڈری سکول کے بورڈ آف گورنرز کا رکن ہوں۔ یعنی دفعہ ملک کے لو ساؤ وڈاء کی مسافرتوں سے رٹ کے داخلے کے لئے آئے ہیں اور ہم انکار کر دیتے ہیں کہ جگہ نہیں۔ مجھ کو کالجوں ہمارا مشن ہاؤس اور مسجد اور سکول ہے کے قریب بودھلی سے تقریباً ستر میل کے فاصلے پر ہے ایک چھوٹا سا گاؤں ہے۔ جس کا نام بانا ہے راستوں کے مسدود اور دشوار گزار ہونے کے باعث آجکل بھی یہ گاؤں الگ تنگ اور پیچ سے دور ہے۔ اصل ملک Bk کا علاقہ ہے یہ وہ جگہ ہے۔ جسے حضرت مولانا صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے پہلے پہل اپنا مرکز بنایا۔ آجکل اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہاں مسجد ہے۔ سکول ہے جماعت ہے۔ مبلغ ہے لیکن ان دنوں یہ گاؤں قدیم Ragsam بد مذہب جنگلی کلچر کا مثالی نمونہ سمجھا جاتا تھا۔ حضرت مولوی صاحب نے ایک لڑکے کے ساتھ جس نے آپ کی کتاب اٹھائی ہوئی تھیں پیچھے۔ غیر ملکی باغ ویاں میں جمع ہوتے اور شام ہونے سے پہلے وہاں آجایا کرتے۔ رات وہاں گزارنے کی کسی کو جرأت نہ ہوتی لیکن حضرت مولوی صاحب رضی اللہ عنہ جب عروبہ آئے تب تک بھی وہاں نہ گئے تو لوگ حیران ہوئے۔ ہوا یہ کہ آپ نے ان وحشی اور بد مذہب قبائل میں ڈیرے ڈال دئے اور جب چھ ماہ کے بعد اپنی کتابوں کا بندل اٹھا کر وہاں سے روانہ ہوئے تو وہاں ایک مخلص جماعت قائم ہو چکی تھی۔ اور مسجد بھی تعمیر ہو چکی تھی جسے آپ نے خود اپنے ہاتھوں سے تعمیر کیا تھا۔ بات لمبی نہ ہو جائے حضرت مولوی صاحب رضی اللہ عنہ کے متعلق کہنے واقعات ہیں جو لوگوں کو اتنیک یاد ہیں۔ اور جنہیں لوگ لذت لے لے کر بیان کرتے ہیں اور جب آپ ڈاکٹری مشورہ کے ماتحت واپس پاکستان بھیجوا دئے گئے تو دیکھتے والوں کو ان کی جمانی حالت دیکھ کر گھبراہٹ پیدا ہوئی تھی۔ افریقہ کا آب و ہوا ان کو مرنے والی تھی ڈاکٹر و گائنٹفک فیصلہ تھا کہ اگر واپس افریقہ آئے۔ تو زندہ نہ رہ سکیں گے لیکن بار بار ہمارے ساتھ سیدنا حضرت مسیح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے اجازت لیکر ہی گئے۔ رورو سکولنگ کے وقت ان کی آخری تقریر احمدیت کی تاریخ میں ایک یادگار کی حیثیت رکھتی ہے انہوں نے کہا۔ کہ میری افریقہ جا رہا ہوں اب اللہ را اللہ میری وفات وہیں ہوگی خود افریقہ میں میری قبر کی جگہ فٹ زمین ایسی ہوگی۔ جس پر احمدیت کا قبضہ ہوگا۔ جب نجوم مکرم چوہدری ظہور احمد صاحب باجور نے لندن میں انہیں لے کر لیا تو جو جوش میں لگ کر کہنے

لگے آپ مجھے مستاد کریں۔ میں نے اہل افریقہ میں تبلیغ اسلام کے لئے زندگی گزار لی ہے۔ میں چاہتا ہوں کہ میری وفات بھی وہیں ہو۔ اور میں دفعہ بلند آواز سے کہا I want to die there. I want to die there. I want to die there. حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مع حضرت سیدہ بیگم سلما اور حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب سلمہ امیر صفا جامعہ تھانہ احمدیہ سیرالیون مولوی محمد عبدتی صاحب جامعہ دادا کین خانہ مرزا پر پہنچے حضور نے دعا کے لئے ہاتھ اٹھائے۔ حاضرین بھی شامل ہوئے۔ کوئی آنکھ کھلی ہوئی شکرانہ تھی۔ لیکن یہ انوعم کے آنسو نہیں تھے۔ یہ شکر امتنان اور محبت کے آنسو تھے۔ جو دل سے نکلی ہوئی دعاؤں کے ساتھ بارگاہِ باالغزت میں اس التجا کے ساتھ حاضر ہوئے۔ کہ لے ہمارے رب احمدیت کے فتح نصیب روحانی لشکر کو ایسے ہزاروں ہزار خادم رہتی دنیا تک ہر زمانے میں ارزانی فرما جو اپنا زندگیوں اسی عاجزی اور اسی انکاری سے تیرے جلال ایتھے دین کے احترام اور محمد رسول اللہ کی عظمت کے قیام میں قربان کر دیں۔ اور اس قربانی کو تیرا احسان سمجھ کر اور تیری دین جان کر تیرے حضور عجز کیا تھا مجھے نہیں۔ لے ہمارے رب تو اس پر بھی اپنی کورڈوں کو ڈر رہتے ہیں بھیج جسکی خاطر یہ مجاہد کبیر بیان کیا اور اس پر بھی جس نے اسے یہاں بھیجا۔ اور ان پر بھی جنہوں نے اس کی مدد اور اٹھائی آواز پر لیک کہا اور اس پر بھی جسے تو نے خود اس روحانی لشکر کا سان را عظم اور اپنی قدرت تائید کا تیرا منظر بنایا اور جو سفر کی کوفت اور گھمبکی شدت میں بھی سکا نے ہونے چہرے اور دل آویز مسکدہ کے ساتھ آج اس قوم کو سلام اور دعا کے تحفل سے نوازا رہا ہے۔ جس کا آنا اس مظلوم اور مجبور قوم بلال رضی اللہ عنہ کے لئے سرنایا برکت۔ رحمت اور سکنت کا آنا ہے اور جس کی دعائے مستجابات اللہ اس قوم کی بلکہ ساری قوموں کی کا یا لیٹنے والی ہے۔ آج جماعت ہائے احمدیہ مشنری افریقہ کو دیکھ کر اور حضور کی تشریف آوری سے جو زلزلہ روحوں میں برپا ہوا ہے اسکے پیش نظر یہ یقین سے کہا جا سکتا ہے۔ کہ اللہ کے فضل سے وہ دن دور نہیں جب سارے کے سارے اہل افریقہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فرزند جلیل حضرت امام مہدی علیہ السلام کے لشکر میں شامل ہو کر اسلام کی سر بلندی کا باعث ہوں گے۔ بات لمبی ہو رہی ہے لہذا بودہ حکایت دراز تر گفتیم۔ حضرت

مولوی صاحب کے مراد پر انگریزی اور عربی زبان میں کہنے لگے ہوئے ہیں زجر و جرم ذمہ دار الحاج نذیر احمد علی احمدیہ مسلم مشنری اور قادیان آپ (برصغیر ہندوستان) میں ۱۹۰۳ میں پیدا ہوئے۔ اور ۱۹۵۵ میں ۱۹۵۵ کو بولویو قادیان۔ دو پہلے احمدیہ مسلم مشنری میں جنہوں نے ۱۹۳۵ میں سیرالیون میں مشن قائم کیا۔ ملک کا جگہ جگہ دور دیا اور اپنی انتھک کوششوں سے ملک کے گوشے گوشے میں جامعیت قائم کر دیں آپ گھانا اور سیرالیون کے رہنے والوں کے قلوب میں اپنی محبت کے انٹے نفوس چھوڑ گئے۔ وہ ذول ملکوں میں آپ نے بطور امیر اور مشنری اپنا راج کام کیا۔ ۱۹۶۷ میں آپ کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے سارے مشنری افریقہ کے لئے امیر اور رئیس التبلیغ مقرر فرمایا۔ آپ نے اللہ کے دین کی خاطر جو جہاد کیا اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی جزا دے اور علی عیسیٰ میں جگہ دے اور ہم سب کو ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق دے۔ آمین

حضور کی دلچسپی
دعا کے بعد حضور کی کارواسی پر پھر کھینچو کہ مشن سیکنڈری کے کلاس رومز کے پاس سے گزری۔ تو طلباء جن میں اکثریت مسلمان طلباء کی تھی اپنی کلاسیں چھوڑ کر کھڑکیوں سے آگے اور ہاتھ ہلا ہلا کر حضور کی خدمت میں سلام عرض کرنے لگے۔ پادری صاحبان غالی ڈسکوں اور ڈسکوں اور بیک بلڈولر تختہ سیاہ کے پاس کھڑے حیرت سے یہ تماشہ دیکھ رہے تھے۔ پادری صاحبان کھڑے کے کھڑے رہ گئے اور طلباء اس طرح حضور کے استقبال کے لئے کھینچے چلے آئے جس طرح وہ انقطاعیوں کی طرف تھنپتا چلا آتا ہے۔ یقیناً یہ ایک الہی تصرف تھا۔ جو دلوں پر ہوا۔ جس سے عیسائیت کے گردہ میں رہنے والے بچے پابندیوں کی ذمہ داری توڑ کر اس طرح حضور کی طرف متوجہ ہو گئے جس طرح بچہ اپنے کھلونے چھوڑ کر ماں کی طرف متوجہ ہوتا ہے۔ اس ایمان افروز انکار سے ایمان تازہ ہو گئے۔ الحمد للہ تعالیٰ ہمارے آقا کو صحت و سلامتی سے اپنی خاص حفاظت میں رکھے اور حضور کا بارگاہ سایہ تمام مظلوموں اور چھوڑوں اور ساری نجات انسان کے لئے مبارک رہے

حضور کی صحت
کے فضل سے اچھی ہے حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلما اللہ تعالیٰ حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب سلمہ اور دیگر افراد خانہ بھی حیرت سے ہیں۔ حضور اپنی جامعہ کو محبت بھر اسلام بھونٹتے ہیں اور دعا فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ آپ سب کا حافظ و ناہر ہو اور آپ کو حسانت دارین سے نوازا ہے۔ آمین

وصایا

ضوری نوٹ :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کا پرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اسلئے شائع کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی حاج کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہشتی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان وصایا کو جو تجدیدے جا رہے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں بلکہ یہ مسل ہیں وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں۔

۳۔ وصیت کنندگان سکریٹری صاحبان مال و سیکریٹری وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔
(سیکریٹری مجلس کا پرداز ربوہ)

مسئل نمبر ۶۹-۲۰۰

میں کنیز بیگم زوجہ شیخ محمد اسلم صاحب قوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال بیعت ساکن دینا پور ضلع منان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۶/۱۱/۸۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے :-
۱۔ حق ہر بڑھ خاوند ۲۰۰۰ روپیہ
۲۔ دیورت کاٹے ایک چورٹا
۳۔ ڈھائی تولہ (۱۲) ۳۱۲/۵۰
۴۔ انگوٹھیاں وزن ۲۲ تولہ ۳۱۲/۵۰
۵۔ چاندی کے زیور تہ ۵۰ تولہ ۲۵۰/-
میں اپنی مندرجہ بالا جائداد کے بارے میں وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کا پرداز کو دینی ہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا بونہر کہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصے کی مالک ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

ادستہ :- کنیز بیگم ایلہ شیخ محمد اسلم دینا پور۔

گواہ شد :- شیخ محمد اسلم ولد شیخ محمد اسلم صاحب دینا پور

گواہ شد :- شیخ محمد سلیم ولد شیخ محمد اسلم صاحب دینا پور

مسئل نمبر ۷۰-۲۰۰

میں عزیزال بیگم زوجہ محمد یوسف صاحب قوم آمدیش پیشہ خانہ داری عمر ۵۳ سال بیعت پیدا نشی احمدی ساکن ڈیڑھ درکان ضلع گوجرانوالہ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۸/۱۱/۸۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے :-

۱۔ حق ہر بڑھ خاوند ۵۰۰ روپیہ
۲۔ کانٹے طلائی ایک تولہ سوا ماشہ ۲۰۰/-
۳۔ گلے کے نویر طلائی وزن ایک تولہ ۱۶۰/-

۱۔ سلائی مشین دیسی پائی مائیتی ۸۰۰ روپیہ
میں اپنی مندرجہ بالا جائداد کے پانچ حصوں کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کا پرداز کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا بونہر کہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصے کی مالک ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔
ادستہ :- عزیزال بیگم زوجہ محمد یوسف گواہ شد :- ڈاکٹر غلام محمد مستی نوشہرہ درکان۔

گواہ شد :- محمد یوسف ولد حاجی محمد عزیز صاحب نوشہرہ درکان

مسئل نمبر ۷۱-۲۰۰

میں شریف احمد معلم ولد حکیم سیدان صاحب قوم بھٹی پیشہ ملازمت عمر ۶۰ سال بیعت ساکن چک ۲۶۴ گوکھوال ضلع لائل پور بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۶/۱۱/۸۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے :- پانچ ڈھارہ سفید زمین دارالرحمتہ وسطی ربوہ ۱۰۰۰ روپیہ

میں اپنی مندرجہ بالا جائداد کے پانچ حصوں کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کا پرداز کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا بونہر کہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصے کی مالک ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

اس وقت مجھے مبلغ ۶۵۰ روپیے ہوں

ادستہ :- میں تازلیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کو دینا ہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور

فرمائی جائے

العبد :- شریف احمد معلم وقت جدید گواہ شد :- محمد عبداللہ چیمہ گواہ شد :- ملک رشید حبیب السیکر وقت جدید۔

مسئل نمبر ۷۲-۲۰۰

میں وسیع الدین ولد عبدالرحیم صاحب قوم شیخ پیشہ ملازمت عمر ۶۳ سال بیعت ۱۹۵۵ ساکن تربیلا کالونی ضلع نرارہ بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۵/۱۱/۸۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے :-

۱۔ امر زمین دارالعلوم ربوہ قیمت زیر تجزیہ ہے۔

میں اپنی مندرجہ بالا جائداد کے پانچ حصوں کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کا پرداز کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا بونہر کہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصے کی مالک ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

اس وقت مجھے مبلغ ۲۰۹ روپیے

ماہوار آمد ہے۔ میں تازلیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کو دینا ہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد :- وسیع الدین تربیلا ڈیم کارنی گواہ شد :- محمد سعید السیکر بیت المال وصیت ۱۹۹۰

گواہ میر احمد چوران وصیت ۱۸۰۲

مسئل نمبر ۷۳-۲۰۰

میں شیخ محمد سلیم ولد شیخ محمد اسلم صاحب قوم شیخ پیشہ تجارت عمر ۵۵ سال بیعت پیدا نشی احمدی ساکن دینا پور ضلع منان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۶/۱۱/۸۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے :-

۱۔ ایک رہائشی مکان واقع دارڈ مسک تین کمرہ جات مائیتی ۱۰۰۰ روپیہ

۲۔ ماہوار آمد بذریعہ تجارت ۲۰۰ روپیہ (۳) باقی تمام جائیداد والد صاحب کے نام ہے۔

میں اپنی مندرجہ بالا جائداد کے پانچ حصوں کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کا پرداز کو دینا ہوں گا۔

اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا بونہر کہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصے کی مالک ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

اس وقت مجھے مبلغ ۱۰۰ روپیے ماہوار آمد ہے۔ میں تازلیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کو دینا ہوں گا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد :- شیخ محمد سلیم ولد شیخ محمد اسلم گواہ شد :- محمد عمر سنہی مرنی سلسلہ گواہ شد :- شیخ محمد سلیم ولد حاجی شیخ محمد حسین مرحوم دینا پور۔

مسئل نمبر ۷۴-۲۰۰

میں امنا القیوم زوجہ شیخ محمد سلیم صاحب قوم شیخ تانگو پیشہ خانہ داری عمر ۳۵ سال بیعت پیدا نشی احمدی ساکن دینا پور۔ ضلع منان بقاعی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۸/۱۱/۸۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائداد حسب ذیل ہے :-

۱۔ حق ہر ۴۰۰ روپیہ

۲۔ آٹھ چورٹا بال وزن ۸۰ تولہ ۸۰۵/-

۳۔ کانٹے مکھڑا ۱ تولہ ۱۸۶/۵۰

۴۔ گلوبند ۳ تولہ ۴۳۲/۵۰

۵۔ گانی ۲ تولہ ۲۵۰/-

۶۔ بندے چھوٹے اتولہ ۱۲۵/-

۷۔ انگوٹھیاں ۴ عدد اتولہ ۱۲۵/-

۸۔ گھڑی ۱۲۵/-

۹۔ میزبان ۱۲۵/-

میں اپنی مندرجہ بالا جائداد کے پانچ حصوں کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد یا آمد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کا پرداز کو دینی ہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا بونہر کہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصے کی مالک ہوں۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

ادستہ :- امنا القیوم بیگم ایلہ شیخ محمد سلیم صاحب کیشن رجینسٹ گواہ شد :- شیخ محمد اسلم دینا پور

گواہ شد :- محمد سلیم ولد شیخ محمد اسلم صاحب ریلوے روڈ دینا پور۔

الفضل بن اشہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ (سیخرا)

لانگ ٹرم پالیسی کے ماتحت لوگ آئندہ نہرو اوت بڑی بڑی قربانیاں کرتے ہوں گے

لیکن حضرت ابراہیمؑ نے جو لانگ ٹرم پالیسی اختیار کی وہ کسی اور نے نہیں کی

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ "لانگ ٹرم پالیسی" کے ماتحت حضرت ابراہیم علیہ السلام کی پیش کردہ قربانی کی اہمیت واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

"ہر حال ابراہیمؑ کو اللہ تعالیٰ نے اپنی جنت میں بڑا کمال بخشا اور ایسا بخشا کہ اس جنت میں سے کسی اور کو نصیب نہیں ہوا۔ دنیا میں ہم دیکھتے ہیں کہ حکومتیں اپنی ملکی ترقی کے لئے دو قسم کی پالیسیاں اختیار کیا کرتی ہیں۔ ایک پالیسی "شارٹ ٹرم پالیسی" کہلاتی ہے اور ایک "لانگ ٹرم پالیسی" کہلاتی ہے۔ یعنی ایک تو اس ملک کی موجودہ مشکلات کو دور کرنے کے لئے عارضی انتظام ہوتا ہے اور ایک اس ملک کے لئے لمبا پروگرام ہوتا ہے جس کا مقصد اس ملک کی حالت کو بہتر بنانا ہوتا ہے۔ دنیا میں کوئی گورنمنٹ اپنے ملک کو ایک دن میں اعلیٰ ترقی نہیں دے سکتی بلکہ اس کے لئے تیس پینتیس سال کی کوشش اور جدوجہد کی ضرورت ہوتی ہے لیکن تیس پینتیس سال کی کوشش کے یہ معنی نہیں کہ اگر کسی حصہ ملک میں قحط پڑ جائے تو حکومت کہے کہ ہم نے

پروگرام بنایا ہوا ہے کہ تیس سال کے بعد ایسے حالات پیدا نہیں ہوں گے۔ اب چونکہ ہم اس طرف لگے ہوئے ہیں اس لئے ہم محظوظہ لوگوں کی مدد نہیں کر سکتے۔ اگر وہ مرتے ہیں تو مریں۔ ایسے مواقع پر شارٹ ٹرم پالیسی کو اختیار کیا جاتا ہے تا اچانک پیدا ہونے والی باتیں اصل پر وگرام میں دخل نہ ہوں۔ "لانگ ٹرم پالیسی" یعنی ایسی پالیسی جس سے آئندہ آنے والے لوگوں کے لئے پھیلی تکالیف کا انا لہ کیا جائے۔ اس کے لئے لوگ بڑی بڑی قربانیاں کرتے ہیں مگر ان میں سے کوئی قربانی بھی ابراہیمؑ کی قربانی سے بڑھ کر نہیں۔ یعنی جو "لانگ ٹرم پالیسی" حضرت ابراہیمؑ نے اختیار کی کسی اور نے نہیں کی۔ شارٹ ٹرم پالیسی یہ ہے کہ اگر کسی کو کوئی ایسا آدمی نظر آئے جو جوک سے مراد

ہو اور وہ اس کے سامنے روٹی رکھ دے اور کہے کہ کھالو تو ہم اسے اچھا اور نیک آدمی نہیں سمجھتے۔ اسی طرح اگر کوئی پیا سا ہوا اور کوئی اسکے سامنے خالی پانی ہی نہیں بلکہ شربت رکھے اور کہے کہ پی لو تو ہم اسے اچھا اور نیک آدمی نہیں سمجھتے۔ اگر وہ ایسا نہ کرتا تو ہم اسے ظالم کہتے۔ ایسے کاموں کو ہم شارٹ ٹرم پالیسی کہتے ہیں اور اس قسم کی نیکیاں عام طور پر پائی جاتی ہیں مگر ایک نیکی وہ ہوتی ہے جو سارے لوگوں کے لئے ہوتی ہے اور جس سے ساری دنیا فائدہ اٹھاتی ہے۔۔۔ لانگ ٹرم پالیسی میں لوگ بڑی بڑی قربانیاں کرتے ہیں۔ وہ زمینیں خریدتے ہیں اس غرض سے کہ ہمارے بیٹوں کے کام آئیں اور وہ مشکلات میں نہ پھنسیں لیکن میں نے کسی زمیندار کو نہیں دیکھا کہ اسے اپنے پوتوں کے لئے زمینوں کا انتظام

کیا ہوا۔ اگرچہ بھی ایک لانگ ٹرم پالیسی ہے کہ پوتوں کے مفاد کے لئے زمین خریدی جائے لیکن بڑے بڑے زمیندار بھی اپنے پوتوں کے لئے زمینیں نہیں خریدتے صرف بیٹوں کا خیال رکھتے ہیں۔ ہمارے جماعت خدا تعالیٰ کے فضل سے لاکھوں کی ہے اور اس کا اکثر حصہ زمینداروں کا ہے اور ان میں بڑے بڑے امیر زمیندار ہیں لیکن میں نے ان میں سے کسی کو نہیں دیکھا کہ اسے اس غرض سے زمین خریدی ہو کہ پوتوں کے کام آئے۔ پھر مرادو خیر احمدی، ہندو اور عیسائی ہیں جو مجھ سے ملتے ہیں مشورہ کرتے ہیں اور دعاؤں کے لئے کہتے رہتے ہیں اور میں ان کی حالت جانتا ہوں لیکن میں نے ان میں سے کسی کو نہیں دیکھا کہ وہ اس غرض سے زمین بڑھا رہا ہو یا مالی جمع کر رہا ہو کہ اس کے پوتوں کے کام آسکے۔ ہر ایک اس لئے بڑھاتا ہے کہ اسکے بیٹے کے کام آسکے۔ پوتے کا کسی کو خیال ہی نہیں آتا لیکن اسکے مقابل پر ابراہیمؑ کی لانگ ٹرم پالیسی دیکھو حضرت ابراہیم علیہ السلام کے دو بیٹے تھے اس نے ایک بیٹے حضرت اسمٰعیلؑ کو کہا کہ آباد ملک میں جا کر تبلیغ کرو اور دوسرے بیٹے کو مکہ میں جو کہ وادی غیر ذریٰ زرعی تھی چھوڑ آئے اس غرض سے کہ ڈیڑھ ہزار سال بعد جو قوم یہاں آباد ہو چکی ہوگی اس کو ایک رہبر کی ضرورت ہوگی اور اس وقت میری یہ نسل خدا تعالیٰ کا نام بلند کرے گی۔ اب دیکھو یہ کتنی لانگ ٹرم پالیسی ہے۔"

(تفسیر کبیر سورہ الشعراء ص ۳۸ تا ۳۸)

اکثاف عالم میں مساجد کے قیام کی غرض

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں :-
"ہم مسجدیں اس لئے نہیں بنا رہے کہ ہمارا نام بلند ہو بلکہ اس لئے بنا رہے ہیں کہ خدا کا نام بلند ہو۔"

یہی عزم عظیم سیدنا حضرت فضل الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا تھا جیسا کہ حضورؐ کے حسب ذیل ارشاد سے ظاہر ہے۔ حضور فرماتے ہیں :-

"ہم نے تمام غیر ممالک میں مساجد بنانی ہیں یہاں تک کہ دنیا کے چپے چپے سے اللہ اکبر کی آواز آنے لگ جائے اور تمام غیر ممالک محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی غلامی میں داخل ہو جائیں۔"

ہماری جماعت کے ہر فرد مرد و عورت اور بچہ کو چاہیے کہ اللہ تعالیٰ کے نام کو بلند کرنے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مقدس نام کو دنیا کے کناروں تک روشن اور منور کرنے کے لئے ممالک بیرون میں مساجد کی تعمیر کے بابرکت پروگرام میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

(وکیل المال اول تحریک جدید - رولہا)

علاج حیوانات کے ماہر کی ضرورت

بیرون پاکستان سے ایک عزیز نے اطلاع دی ہے کہ ایک سرکاری آرگنائزیشن میں ایک خالی آسامی کے لئے ایک ایمپل بسٹنڈری کے گریجویٹ کی ضرورت ہے۔ اڑھائی ہزار روپے کے قریب ماہانہ مشاہرہ ہوگا۔ تجربہ کار کوئی دوست اگر اس ملازمت کے حاصل کرنے سے

وقف جدید کے زیر اہتمام ضلع نگر پارک سندھ میں تبلیغ اسلام کام

جیسا کہ دوست جانتے ہیں وقف جدید کے زیر اہتمام ضلع نگر پارک سندھ میں اس وقت تقریباً ۷۷ مشن قائم ہیں جہاں شب و روز اللہ تعالیٰ کے فضل سے قرآن مجید کی تعلیم کا کام سرگرمی سے جاری ہے۔ اس وقت چار اصحاب ایسے ہیں جنہوں نے کامل طور پر ایک ایک مشن کے اخراجات کا بار خود اپنے کندھوں پر لیا ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے افعال سے نوازے۔ آمین۔ (ایسے اصحاب کی فہرست پیسے شائع ہو چکی ہے)

ضرورت ہے کہ ایسے اصحاب آگے آئیں جو بشارتِ طبعی سے اس عظیم اثنان مہم میں قرار واقعی حصہ لیں۔ پہلے بھی اعلان کیا جا چکا ہے کہ جو دوست صرف ۵۰ روپے اس جہاد میں ادا فرمائیں گے ان کے نام خصوصی دعا کے لئے حضرت اقدس کے حضور پیش کر دیئے جائیں گے اور اس صلہ جاریہ میں جو ثواب انہیں مالکِ حقیقی کی طرف سے ملے گا اس کا کوئی حد و حساب نہیں۔ پس اسے محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت رکھنے والوں۔ اؤ کہ دین کی مدد کا وقت اب ہے۔

ناظم مال وقف جدید انجمن احمدیہ پاکستان (رولہا)

مخامش مند ہوں تو خاک رکوا اپنے کوائف سے اطلاع دیں۔ ضروری کوائف سے انہیں بذریعہ خط اطلاع کر دوں گا۔

خاک رشید مبارک احمد
سیکرٹری فیصل عمر فاؤنڈیشن

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۷۵۲